

16+



№6 (4164), 21 января, ЧЕТВЕРГ, 2016 г.

WWW.KUBANTODAY.RU

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

**27 января 2016 года, в 10 часов**, в большом зале заседаний (ул. Красная, 3) открывается очередная сорок шестая сессия Законодательного Собрания Краснодарского края.

Начало регистрации депутатов и приглашенных — с 09:00.

**В. А. БЕКЕТОВ,**  
председатель Законодательного  
Собрания Краснодарского края

## О годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности

Краснодарстат сообщает всем юридическим лицам, что годовая бухгалтерская отчетность за 2015 год должна быть представлена, включая аудиторское заключение, если отчетность подлежит обязательному аудиту, не позднее 1 апреля 2016 года в органы государственной статистики.

Бухгалтерскую отчетность в соответствии с Федеральным законом РФ №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» представляют все организации (за исключением организаций государственного сектора и Центрального банка РФ), в том числе и находящиеся на упрощенной системе налогообложения.

## «Красота Божьего мира»

Кубанская первоклассница стала призером международного конкурса детского рисунка «Красота Божьего мира».

Свою награду ученица Краснодарской русской православной школы София Гежа получит 27 января в Москве в заключительный день Международных рождественских чтений.

Как рассказали в Министерстве образования, науки и молодежной политики Кубани, международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира» ежегодно проводится в рамках Рождественских чтений по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

В конкурсе принимают участие юные художники из России, Украины, Белоруссии, Латвии, Болгарии, Сербии, Казахстана, Кипра.

В 2015 году конкурс был посвящен 70-летию Великой Победы.



# Ситуация под контролем

В связи с появившейся в социальных сетях недостоверной и провокационной информацией об эпидемии гриппа Министерство здравоохранения Краснодарского края сообщает, что ситуация по гриппу в крае соответствует среднему многолетнему сезонному уровню. По данным Роспотребнадзора, эпидемический порог не превышен.

По словам заместителя директора НИИ гриппа Министерства здравоохранения РФ по научной работе Людмилы Цыбаловой, рост заболеваемости респираторно-вирусными инфекциями в стране и крае начался на несколько недель раньше, чем в прошлые годы. Однако на данный момент эпидемический порог не превышен. В период с 11-го по 17 января 2016 года заболеваемость респираторно-вирусными инфекциями по сравнению с предыдущей неделей увеличилась на 10,7 процентов, что соответствует уровню среднемноголетней динамики заболеваемости.

Зимой всегда повышается риск простудиться или заболеть острой респираторно-вирусной инфекцией. Все, кто привился против гриппа осенью, сейчас защищены от тяжелых осложнений, которые может вызвать это заболевание. На Кубани привито 40 процентов населения — это выше, чем в среднем по стране. Однако не стоит забывать об элементарной профилактике, и при появлении первых симптомов

простуды следует незамедлительно обращаться к врачу. Не нужно самостоятельно, без специалиста, назначать себе лекарственные препараты. Только врач может поставить верный диагноз, а следовательно, и назначить эффективное лечение.

В период сезонного роста заболеваемости все медучреждения муниципальных образований края работают в усиленном режиме. Так, во всех взрослых и детских поликлиниках Краснодара увеличено время приема пациентов в выходные дни до 18 часов. Помимо возможности вызвать врача на дом в поликлиниках организован отдельный прием больных с температурой. Кроме того, в это же время работают рентген-кабинеты и лабораторная диагностика.

Поскольку, как правило, наиболее подвержены заболеваниям в это время дети, то на базе Детской городской клинической больницы №1 организовано консультативное отделение круглосуточного амбулаторного приема. Отделение полностью укомплектовано медперсоналом.

Помимо осмотра врачом-педиатром на месте есть возможность сделать рентгенографию и сдать анализы. Исходя из состояния больного, врач назначает лечение либо в стационарных, либо в домашних условиях.

Госпитализация малышей до трех лет проводится в Специализированную клиническую детскую инфекционную больницу по улице Красных Партизан, 6/5, пациентов от 3 до 18 лет — в Детскую городскую клиническую больницу №1 по улице им. Академика Лукьяненко, 97, где развернуто отделение на 120 коек.

В полной мере организовано взаимодействие служб скорой медицинской помощи, краевой и городской больниц, детских и взрослых поликлиник. Координацию осуществляют краевое министерство и городское Управление здравоохранения.

**В Управлении здравоохранения администрации Краснодара действует круглосуточный телефон «горячей линии»: 8 (800) 234-55-29. Звонок бесплатный.**

## НОВАЯ УСЛУГА

ХИМЧИСТКА - ПРАЧЕЧНАЯ  
**СНЕЖИНКА**

# ЧИСТКА КОВРОВ

► на немецком оборудовании нового поколения  
► с применением экологически безопасных препаратов (BUFA, SETZ, BIAR, KREUSSLER)

## НОВАЯ УСЛУГА

г. Краснодар,  
ул. Садовая, 163 (259-04-34);  
ТРЦ «СБС» (8-952-84-77-828);  
ул. Уральская, 156 (260-24-51);  
ул. Тургенева, 120 (226-75-58).  
Начальник цеха — 8 (918) 387-73-79,  
технолог — 8 (918) 144-01-20.

www.snezhinka.biz

► НОВАЯ УСЛУГА  
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА  
**СКИДКА 10%**



Российская делегация не сможет участвовать в работе ПАСЕ в 2016 году, поскольку Россия не предоставила туда необходимые документы. Об этом сообщила во вторник председатель Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) Анн Брассер.

Ранее первый вице-спикер Госдумы, член делегации РФ в ПАСЕ Иван Мельников (КПРФ) сообщил, что российская делегация не поедет на зимнюю сессию Парламентской ассамблеи Совета Европы, если до ее начала оттуда не поступит сигнал о готовности вернуть в полном объеме полномочия членам российской делегации на этой сессии.

\*\*\*

Население Украины в прошлом году сократилось на 179,3 тысячи человек и на 1 декабря 2015 года составило 42 миллиона 775 тысяч. Это последние данные Госстата страны. По сообщению ведомства, показатели рождаемости на 1 декабря составил 378,2 тысячи, тогда как за аналогичный период 2014 года на свет появились 429,6 тысячи малышей. Демографы уточняют, что еще пять лет назад две трети украинских семей хотели иметь двух детей, но постоянно откладывали эти планы. Сейчас, когда уровень жизни падает, семьи концентрируются на воспитании одного ребенка, которому хочется дать, например, хореическое образование за рубежом.

## В СТРАНЕ

Президент России Владимир Путин на этой неделе встретился с членами Европейского еврейского конгресса, в ходе которой российский лидер предложил евреям укрыться от антисемитских настроений в России.

Во время встречи с Путиным президент конгресса Вячеслав Кантор рассказал о том, что сейчас многие евреи в Европе испытывают страх за свою жизнь, отметив, что такой обстановки в европейских странах не было со времен Второй мировой войны. Кантор отметил, что угроза для евреев исходит не только от террористов, но и от националь-радикалов. Кантор также рассказал, что недавно Национальный фронт Франции пригласил конгресс к тесному сотрудничеству и консолидации против мигрантов.

«Мы собрались и приняли решение о недопустимости консолидации с ультраправыми», — отметил Кантор и добавил, что сейчас евреи, «помнящие на генетическом уровне ужасы Второй мировой войны», уезжают. В свою очередь Владимир Путин поддержал Кантора и сообщил, что евреи могут получить политическое убежище в России.

\*\*\*

Жители Челябинской области, достигшие 70-летнего возраста, смогут оформить компенсацию взносов за капитальный ремонт жилых домов. На эти цели из регионального бюджета будет выделено 400 миллионов рублей. По федеральному закону право на компенсацию платы за капремонт с 1 января получили инвалиды I и II групп, а также дети-инвалиды и семьи, воспитывающие детей-инвалидов. В Челябинской области пошли дальше и приняли собственный закон «Мерах социальной поддержки по уплате взносов за капремонт», пополнив перечень льготников неработающими пенсионерами в возрасте старше 70 лет.

\*\*\*

От осложнений, вызванных гриппом, в России с начала года умерли 27 человек. Об этом сообщила журналистам 20 января заместитель министра здравоохранения РФ Татьяна Яковлева. «На 18 января число умерших от гриппа — 27 человек. В основном это люди из групп риска, непривитые, а также люди, поздно обратившиеся к врачу», — сообщила она.

Самое большое число умерших от осложнений зафиксировано в Санкт-Петербурге. По словам Яковлевой, вирус свиного гриппа, преобладающий сейчас в РФ, отличается тем, что поражает верхние дыхательные пути, изменяет состав крови, увеличивая свертываемость крови и вызывая образование тромбов. «Важно начинать лечение в первые сутки именно антигриппозными препаратами», — подчеркнула Татьяна Яковлева.

## В КРАЕ

Общественная палата Краснодарского края запустила «горячую линию», на которую можно сообщить о невыплате заработной платы. Пожаловаться на недобросовестных работодателей можно по телефону 8 (861) 259-01-91 с 09:00 до 17:00 (по будням). Жалобы отправят в Государственную инспекцию труда и Прокуратуру Краснодарского края. «Горячую линию» решили открыть из-за многочисленных жалоб кубанцев на невыплаты зарплаты.

\*\*\*

На территории Апшеронского машиностроительного завода состоялась торжественная закладка первого камня храма-часовни в честь иконы Божией Матери «Спорительница хлебов». Идея создания православного центра в этом микрорайоне города возникла у руководителя завода Дмитрия Мельникова после личной встречи с митрополитом Екатеринодарским и Кубанским Исидором. Инициативу активно поддержали на краевом уровне, лично сам митрополит и, конечно же, жители Апшеронска. Основу для будущего храма-часовни заложили летом 2015 года, а в начале ноября этого же года появилась верхняя часть фундамента.

Эти и другие новости читайте на сайте [www.kubantoday.ru](http://www.kubantoday.ru)

## МФЦ: качественные услуги для предпринимателей



Сотрудники Центра на безвозмездной основе консультируют предпринимателей по различным вопросам ведения бизнеса: это финансовое планирование, постановка управленческого учета, маркетинговое и юридическое сопровождение проектов, антикризисный консалтинг, повышение доступности кредитных и иных финансовых ресурсов. Одна из наиболее востребованных услуг — разъяснение условий получения господдержки. Подать заявку на субсидию предприниматели могут сразу после

консультации, предоставив необходимую документацию сотруднику многофункционального центра, работающему в этом же помещении.

По словам Вениамина Кондратьева, сейчас важно добиться синхронизации МФЦ с теми органами власти, которые непосредственно принимают решение о предоставлении субсидий.

— Нужна реальная система интеграции. Если здесь будут собирать документы, а в муниципальных образованиях или министерствах и ведомст-

вах края отказывать в получении поддержки или просто игнорировать обращения, то ничего не выйдет. Важен результат. Предприниматель, обратившийся в центр, должен быть уверен в получении помощи, — акцентировал губернатор.

Центр поддержки предпринимательства работает в крае с 2014 года. В ноябре прошлого года он начал осуществлять свою деятельность в новом помещении бизнес-центра «Мер-

курий». Это позволило значительно сократить время получения консультаций. В 2015 году помостью центра воспользовались более 15 тысяч представителей бизнеса. Помимо этого центром проведено 66 обучающих семинаров, пять конференций, четыре круглых стола, в которых приняли участие более 3,5 тысячи человек. Финансирование организации осуществляется за счет средств федерального и краевого бюджетов.



## СОВЕЩАНИЕ

## Край окажет поддержку малому и среднему бизнесу

На совещании с представителями малого и среднего бизнеса губернатор Кубани Вениамин Кондратьев обсудил различные механизмы государственной поддержки предпринимателей, а также эффективность существующих мер. В разговоре приняли участие вице-губернатор Сергей Алтухов, руководители органов исполнительной власти региона, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае Игорь Якимчик, представители общественных объединений, Гарантийного фонда и Фонда микрофинансирования.



Среди мер господдержки, которые сегодня край оказывает бизнесу, Сергей Алтухов отметил налоговые каникулы для вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства и два наиболее значимых вида субсидий. Первый касается компенсации затрат на ранней стадии ведения предпринимательской деятельности — бизнесмен может получить до 300 тысяч рублей. Второй вид субсидий — это возмещение процентов по кредиту на покупку оборудования.

В 2016 году планируется расширение мер господдержки, подчеркнул вице-губернатор.

Будут предоставляться субсидии малому и среднему бизнесу в части

возмещения затрат, связанных с созданием и развитием центров времяпрепровождения детей.

Кроме того, край будет оказывать помощь в осуществлении ремесленной деятельности.

— Важны и объем, и эффективность господдержки. Деньги

должны быть использованы — это принципиально важно. Господдержка — это в первую очередь деньги налогоплательщиков.

И распоряжаться ими «в никуда» не пойдет. Каждый вложенный рубль из бюджета должен возвращаться двумя, — подчеркнул Вениамин Кондратьев.

Как отметили сами предприниматели, одна из основных проб-

лем, с которой они сталкиваются, — это недостаток информации о мерах господдержки и способах ее получения. Бизнесмены предложили сделать электронную версию Центра поддержки, где в режиме онлайн предприниматели смогут получать все необходимые сведения. Вениамин Кондратьев поручил Сергею Алтухову проработать данный вопрос.

## ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ-2016

## Более трех миллиардов — на детский отдых

В этом году на Кубани различными формами отдыха и оздоровления планируется охватить не менее 520 тысяч детей. Объем консолидированных средств, предусмотренных на эти цели, сохранен на уровне прошлого года.

На Кубани детская оздоровительная кампания носит круглогодичный характер. Сегодня в 15 детских здравницах Анапы, Геленджика, Сочи и Туапсинского района отдыхают более двух тысяч детей, в том числе свыше 700 кубанских школьников. Кроме того, для оздоровления детей в течение всего года будут активно использоваться ресурсы кубанских курортов. Практически каждый второй кубанский школьник побывал на экскурсиях и принял участие в спортивных соревнованиях.

512 тысяч кубанских школьников отдохнули в санаториях и пансионатах края. В том числе санаторно-курортное лечение прошли почти 116 тысяч детей.

Кроме того, в рамках оздоровительной кампании в крае развиваются активные формы туризма для детей. В прошлом году более 500 тысяч ребят стали участниками многодневных походов и туров. Практически каждый второй кубанский школьник побывал на экскурсиях и принял участие в спортивных соревнованиях.

## «Нет» долгам по зарплате

Работникам краснодарского завода «Седин» полностью выплатили зарплату. Процесс погашения задолженности перед сотрудниками предприятия находится на личном контроле губернатора Вениамина Кондратьева.

Тридцатого декабря 2015 года была полностью погашена задолженность по заработной плате перед 575 работниками ЗАО «Краснодарский станкостроительный завод «Седин» на общую сумму почти 34 миллиона рублей. Двадцать восемь работников ОАО «Седин-Электро» получили зарплату на общую сумму 1 миллион 668 тысяч рублей. Об этом сегодня сообщило краевое управление службы судебных приставов.

Напомним: в ноябре глава края встречался с сотрудниками завода. Тогда Вениамин Кондратьев поручил разобраться в ситуации.

— ОАО «Седин» необходимо как мощное работающее предприятие. Мы не можем лишить завод завтрашнего дня, потому что завтрашний день должен быть промышленным. Предприятие должно быть технически оснащенным и работать на экономику России, — подчеркнул губернатор.

Руководство Кубани активно подключилось к решению проблемы. Была создана специальная рабочая группа, проведены переговоры с владельцами завода, обсуждалась дорожная карта погашения задолженности и продажи непрофильных активов.

Как сообщили в Департаменте промышленной политики Кубани, в настоящее время инвестор для завода «Седин» найден. Планируется, что до февраля стороны придут к окончательным договоренностям. Со своей стороны Краснодарский край намерен и дальше предпринимать все действия, чтобы сохранить отрасль станкостроения, сберечь интеллектуальную собственность завода и, конечно, штат работников.

К слову, сотрудники завода «Седин» направили в адрес краевых властей письмо, в котором выразили благодарность за оказанную помощь.

— Примите самую искреннюю благодарность за оказанное содействие и помочь в деле решения проблем заработной платы не только от имени всех работников завода имени Седина, но и от членов наших семей. Благодаря вашим профессиональным навыкам и глубокому чувству ответственности, часть проблем предприятия удалось решить, — говорится в обращении.



В ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА КУБАНИ



## Кризисы приходят и уходят, а помогать бизнесу нужно всегда

Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев с рабочим визитом посетил Торгово-промышленную палату Краснодарского края, где осмотрел созданный Центр поддержки предпринимательства, открытый в конце прошлого года, и провел совещание с участием руководства краевой палаты и представителей бизнес-сообщества.

— Можно очень много и долго говорить о мерах господдержки предпринимателей, которые на сегодняшний день разработаны. Но важна реальная картина. Можно говорить о мерах господдержки, а можно говорить, что господдержки нет. И это тоже будет правда. Нам не нужны одноразовые популистские акции, тиражируемые в СМИ, нужна конкретно выстроенная система поддержки бизнеса. Если мы хотим от малого и среднего бизнеса что-то получить, то должны ему прежде всего что-то дать или хотя бы создать условия для того, чтобы он мог эффективно развиваться. Все остальное — это призывы и лозунги, которые ни к чему не приведут. Нужны реальные действия, конкретные шаги, и эти первые шаги должны быть за нами, — открыл рабочее совещание глава региона Вениамин Кондратьев.



Власть и бизнес должны идти навстречу друг другу, уверен он. Сегодня экономика Краснодарского края, как и в целом по всей стране, испытывает на себе последствия санкций, введенных Европейским союзом и США. А надеяться на то, что можно собрать налоги и все будет хорошо, глупо. Поскольку налоги — это работающие предприятия, которые также испытывают финансовые трудности в связи с общей политико-экономической обстановкой. Поэтому на одни налоги надеяться нельзя.

Нужно зарабатывать, искать те точки роста, которые принесут нашему региону новые источники поступления в бюджет. И это бизнес. Поэтому главная задача Центра поддержки предпринимательства — оказывать любую помощь бизнесу, экономя его время. Предприниматель не должен из центра уйти ни с чем. Если представитель бизнеса обратился за помощью, ему обязаны помочь. Кризисы приходят и уходят — жизнь остается. Главная задача — сделать всё возможное, чтобы после кризиса уровень жизни населения не снизился.

Власть по отношению к бизнесу в своей деятельности будет прозрачна, заверил губернатор Кубани. А бизнес должен в свою очередь быть законопослушным налогоплательщиком и не уходить от уплаты налогов. Только вместе можно поломать любые административные барьеры, что и намерен сделать глава региона Вениамин Кондратьев.

Председатель Торгово-промышленной палаты Краснодарского края Александр Ткаченко рассказал губернатору и всем участникам совещания о круглых столах на тему «Что мешает нашему бизнесу?», которые регулярно проходят с участием предпринимателей Кубани и представителей органов власти. Все проблемные вопросы, пожелания и предложения бизнеса акумулируются и направляются в ТПП РФ и соответствующие органы власти для ознакомления и рассмотрения. Что касается работы Центра поддержки предпринимательства, то здесь существуют определенные ограничения, связанные с федеральным законом Министерства экономики Российской Федерации, который жестко регламентирует перечень услуг, на которые центр имеет право потратить средства. В связи с этим председатель краевой системы палат считает необходимым выработать рекомендацию для Министерства экономики, учитывая уже полученный опыт, в которой нужно обозначить наиболее интересные для бизнеса услуги, очень востребованные предпринимателями, но не включенные в общий список.

Инициатива Александра Ткаченко была поддержана губернатором, который отметил, что этот вопрос требует совместной и тщательной проработки.

Светлана ГАЛАГАН  
Фото Игоря ГЛАЗКО



## На заметку налогоплательщикам — физическим лицам

С 1 января в силу вступили многие изменения законодательства о налогах, касающиеся налогоплательщиков — физических лиц.

Доход от продажи имущества, в том числе недвижимости, на территории России не будет облагаться НДФЛ, если до момента реализации имущество находилось в собственности более пяти лет. Ранее этот срок составлял три года. Отметим, что данная норма распространяется только на собственность, приобретенную начиная с 1 января 2016 года (закон от 29.11.2015 года №282-ФЗ).

Например, вы купили квартиру 29 января 2016 года. А позже решаете ее продать. Доход от продажи в полном объеме не будет облагаться НДФЛ, если квартира будет продана в феврале 2021 года или позднее. Если же жилье было приобретено до 2016 года, то по истечении трех лет владения бывшему собственнику уже не придется платить НДФЛ от стоимости проданного жилья. Указанный пятилетний срок может быть уменьшен законами субъектов РФ.

Также после истечения трехлетнего срока владения с 2016 года не облагается НДФЛ доход от продажи недвижимости у собственника, который получил недвижимость в порядке наследования, по договору дарения от члена семьи или близкого родственника, а также по договору пожизненного содер-

жания с иждивением (по которому он выступал платильщиком ренты). Это учитывается и при продаже приватизированной собственности.

В отношении иного имущества (кроме ценных бумаг и имущества, непосредственно используемого в предпринимательской деятельности) действует тот же предельный срок владения три 3 года.

В 2016 году ФНС России изменила алгоритм формирования централизованной печати и массовой рассылки налоговых уведомлений по трем направлениям работы, таким как «Имущественные налоги физических лиц», «Урегулирование задолженности» и «Расчеты с бюджетом».

Налоговое уведомление будет включать в себя информацию обо всех объектах налогообложения гражданина, независимо от того, в каком регионе страны они находятся. Приходить документ будет в соответствии с уточненными данными о прописке налогоплательщика. Принятые меры гарантируют оперативное получение уведомления.

Что касается увеличения перечня объектов налогообложения по налогу на имущество физических лиц, в этом году к привычным для нас квартире, жилому дому, гаражу и т. д. до-

бывался такой вид недвижимого имущества, как объект незавершенного строительства. Обязательным условием при отнесении данного вида объекта к объекту налогообложения является наличие зарегистрированного права.

Известно также, что в новом году расширился перечень категорий лиц, имеющих право на льготу по транспортному налогу. Так с 1 января 2016 года от уплаты освобождается один из родителей (усыновителей) в многодетной семье по легковым автомобилям и автобусам с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно. Для этого налогоплательщик имеет право выбрать одно транспортное средство из числа зарегистрированных за ним.

Налоговая служба напоминает, что установлен новый единый срок уплаты имущественных налогов за прошедший год для физических лиц (Федеральный закон от 23 ноября 2015 г. №320-ФЗ). Теперь налогоплательщики будут обязаны уплатить транспортный и земельный налоги, а также налог на имущество не позднее 1 декабря 2016 года.

Пресс-служба УФНС России по Краснодарскому краю

### НОВОСТИ ПФР

## Без учета индексации

В соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве с 2016 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций.

Таким образом, предстоящая индексация страховых пенсий в феврале 2016 года будет распространяться только на пенсионеров, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года не осуществляли трудовую деятельность.

Эта дата обусловлена тем, что факт осуществления работы устанавливается на основании сведений персонифицированного учета ПФР по состоянию на последний день последнего отчетного периода работодателей, которые имеются в распоряжении ПФР перед осуществлением индексации с 1 февраля 2016 года, — это 30 сентября 2015 года.

Если пенсионер относится к категории самозанятого населения, то есть состоит на учете в ПФР как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т. п., такой пенсионер будет считаться работающим, если он состоял на учете в ПФР по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Если пенсионер прекратил трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд. Для этого пенсионер должен подать в ПФР заявление, предоставив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности. После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации. То есть если пенсионер прекратил работать уже после проведения индексации, то со следующего после рассмотрения его заявления месяца он будет получать уже увеличенный, благодаря индексации, размер страховой пенсии и фиксированной выплаты к ней.

Подтверждать прекращение трудовой деятельности в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года и подавать заявление с соответствующими документами в ПФР гражданам может по 31 мая 2016 года. После чего в этом не будет необходимости, поскольку со второго квартала 2016 года для работодателей будет введена ежемесячная упрощенная отчетность и факт осуществления работы будет автоматически определяться Пенсионным фондом на ос-

новании ежемесячных данных работодателей, которые будут отражаться в базе персонифицированного учета.

После получения и обработки отчетности, из которой следует, что пенсионер прекратил работать, он начнет получать размер страховой пенсии с учетом индексаций, прошедших во время его работы. Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

Таким образом, подавать в Пенсионный фонд заявление нужно только тем пенсионерам, которые прекратили или прекратят трудовую деятельность в IV квартале 2015 года или I квартале 2016 года. Подавать заявление можно с 1 января 2016 года.

Прием заявлений осуществляют все территориальные органы ПФР. Заявление можно подать лично или через представителя, а также направить по почте.

Бланк заявления о факте возобновления (прекращения) работы, а также правила его заполнения размещены на сайте ПФР, в разделе «Жизненные ситуации».

Что касается индексации страховых пенсий неработающих пенсионеров, в феврале 2016 года они будут повышенены на 4 процента.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут повышенены на 4 процента в апреле 2016 года всем пенсионерам, независимо от факта работы (и работающим, и неработающим).

Пенсионерам, которые работали в 2015 году, в августе 2016 года будет произведено увеличение страховых пенсий (беззаявительный перерасчет), исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов.

Таким образом, Пенсионный фонд Российской Федерации рекомендует всем пенсионерам — получателям страховых пенсий, которые прекратили трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, своевременно подать заявление в ПФР для получения страховой пенсии с учетом февральской индексации.

# С вопросами – к главе



**Владимир Евланов провел прием граждан в общественной приемной администрации Краснодара. С различными вопросами к главе краевого центра пришли десять краснодарцев, предварительно записавшихся в отделе по работе с обращениями граждан и организаций администрации города.**

Валерий Коновалов поднял вопрос о прокладке фекальной канализации по улице Бульвар Интернациональный. Проживающие там граждане ждут начала работ уже продолжительное время, ведь следующим этапом станет укладка дорожного полотна и тротуаров, а пока – терпят массу неудобств, в том числе из-за подтоплений и грязи на улице во время осадков, которые делают ее непрходимой.

Как прозвучало, проект строительства канализации уже разработан и прошел госэкспертизу. Для того чтобы дело двигалось дальше, необходимо решить вопрос с финансированием работ.

– В настоящее время есть краевые программы, по которым выделяются средства на инженерную инфраструктуру, и мы обязательно подадим заявки, чтобы включить в них работы по нашей улице. В этом году будем использовать все имеющиеся возможности, чтобы их профинансировать и выполнить, – сказал Владимир Евланов.

Многодетная мама Юлия Чупцова поинтересовалась, когда планируется следующее предоставле-

ние участков семьям, воспитывающим трех и более детей. Она встала в очередь и теперь ждет, когда будет объявлено об очередном распределении участков.

Как пояснил представитель городского Департамента муниципальной собственности и городских земель, оформление очередного земельного массива в районе пос. Пригородного завершено – предстоит адресное распределение более 600 участков в соответствии с очередью, которая формируется в Краснодаре из многодетных семей, имеющих право на получение участка под ИЖС. Они вносятся в список в порядке подачи соответствующего заявления в отделы Краснодарского МФЦ. Раздача земельных наделов ориентировано начнется в первом квартале 2016 года после того, как список участков будет утверждён городской Думой Краснодара на очередном заседании.

– Безусловно, мы будем продолжать эту важную работу. Практически завершено оформление очередной партии участков. В дальнейшем для этих целей будет подобран следующий



земельный массив. Так что в любом случае свой участок вы получите в порядке очереди, которая формируется, – сказал заявителю Владимир Евланов.

Анатолий Филиппов вместе с представителем жителей микрорайона Пашковского затронули целый круг вопросов по его благоустройству, развитию социальной инфраструктуры на этой территории, в том числе – в части обеспеченности объектами здравоохранения, образования, торговли и т. д.

**Прием граждан в отделе по работе с обращениями граждан и организаций администрации Краснодара Владимир Евланов проводит ежемесячно. Предварительная запись ведется по адресу: ул. Длинная, 134.**

Поднимаемые вами темы волнуют многих жителей Карасунского округа, поэтому мы проведем отдельное совещание с привлечением специалистов по каждому из направлений, чтобы максимально полно обсудить перспективы развития инфраструктуры Пашковского жилого района, – сказал Владимир Евланов.

Также жители краевого центра обратились к главе города за содействием в решении частных вопросов.

## Улицу Автолюбителей ждут перемены

**В Краснодаре прошло совещание, на котором обсудили вопросы организации дорожного движения по улице Автолюбителей.**

В работе совещания приняли участие заместители главы Краснодара Евгений Наумов и Константин Семернин, глава администрации Карасунского округа Николай Хропов, управляющий делами администрации города Виктор Кудинов, заместитель директора Департамента строительства Борис Сухов и замдиректора Департамента транспорта, организации дорожного движения и охраны окружающей среды Владимир Архипов, директор МКУ «Единая служба заказчика» Владислав Мамедов.

– Улица Автолюбителей – одна из главных транспортных артерий микрорайона Гидростроителей, и вопросы организации дорожного движения на ней имеют большое значение для жителей микрорайона, поэтому будем решать их в первоочередном порядке, – отметил глава Краснодара Владимир Евланов.

На совещании также обсудили вопросы повышения безопасности наземного пешеходного перехода по ул. Автолюбителей в районе пересечения с улицей Гидростроителей. Как доложили главе города специалисты, в ближайшее время здесь будут установлены новые дорожные знаки пешеходного перехода на желтом фоне, знаки ограничения

скорости до 40 км, а также знаки, запрещающий стоянку. Дорожная разметка будет обновлена при благоприятных погодных условиях.

– Жители улицы Парусной ставят вопросы повышения безопасности организации пешеходного перехода путем строительства светофорного объекта в районе пересечения ул. Автолюбителей и ул. Трудовой Славы, здесь сконцентрирован большой поток людей, утром горожане ведут детей в школы и детские сады, – сказал Николай Хропов.

По информации Владислава Мамедова, в этом году будет выполняться проектирование и установка светофора именно в этом месте за счет строительных компаний, которые ведут застройку микрорайона Гидростроителей. Также в планах строительство дорог по ул. им. Писателя Знаменского, им. Валерия Гассия, асфальтировка части ул. Автолюбителей (примерно 400 м), расширение тротуаров с 1,5 до 2 метров.

– Те работы, которые по погодным условиям можно выполнить сейчас, нужно сделать в течение ближайшей недели, а перспективные вопросы не откладывать в долгий ящик, поставить их на контроль и обязательно реализовать в течение года, – поставил задачу Владимир Евланов.

## СОВЕЩАНИЕ

### Высокая оценка деятельности городского УВД

**В Управлении МВД России по городу Краснодару подвели итоги деятельности городской полиции в 2015 году. В работе приняли участие руководитель краевого центра Владимир Евланов, заместитель начальника ГУ МВД по Краснодарскому краю Юрий Кузнецов, начальник Управления МВД России по городу Краснодару Дмитрий Остапенко, начальник городского Управления по взаимодействию с правоохранительными органами Виталий Косенко, председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу городской Думы Краснодара Вячеслав Буренок, начальники отделов полиции внутригородских округов, участковые уполномоченные полиции, сотрудники ГИБДД и других подразделений полиции краевого центра.**

– Минувший год был насыщен событиями и масштабными мероприятиями: их было 1400, и в них приняли участие более двух миллионов человек. Сотрудники органов внутренних дел справились с решением задач по обеспечению правопорядка и общественной безопасности жителей и гостей кубанской столицы. Хочу поблагодарить за это весь личный состав УВД города, – сказал Владимир Евланов.

По словам Дмитрия Остапенко, в 2015 году в Краснодаре зарегистрировано более 16 тысяч преступлений, и это на 1105 больше, чем в 2014 году. Нераскрытыми остались свыше 9 тысяч преступлений. В городе отмечается рост тяжких и особо тяжких преступлений, грабежей, разбоев, краж чужого имущества, в том числе из квартир, со складов и из магазинов, а также угонов автомобилей. В течение года краснодарскими полицейскими выявлено 512 фактов сбыта наркотических средств, из незаконного оборота изъято более 9 килограммов наркотиков. Разыскано 700 преступников, раскрыто 361 преступление прошлых лет. С улиц кубанской столицы эвакуировано 42 тысячи автомобилей, составлено 3217 административных протоколов.

– После серьезной критики со стороны руководства ГУ МВД по Краснодарскому краю и органов прокуратуры по итогам нашей работы в первом полугодии, в третьем и четвертом кварталах управлению удалось снизить рост преступности и увеличить

раскрыываемость преступлений, – отметил Дмитрий Остапенко.

Оценку деятельности городского УВД дал Юрий Кузнецов. Он призвал руководство продумать комплекс мер, призванных улучшить показатели работы управления. Так же, по словам заместителя начальника ГУ МВД по Краснодарскому краю, нужно больше внимания уделять поддержке службы участковых уполномоченных как самого приближенного и нужного населению звена городской полиции.

– На участковых уполномоченных сегодня лежит серьезная нагрузка. И именно они на местах обеспечивают профилактику и раскрываемость преступлений. От того, как участковые работают с населением, помогают людям, зависит доверие к полиции и власти в целом. К участковым надо относиться бережно, не задействовать при проведении массовых мероприятий, создавать лучшие условия для работы. В этом году сложившуюся ситуацию необходимо в корне менять, – сказал Юрий Кузнецов.

В своем выступлении Владимир Евланов сообщил, что администрация Краснодара продолжит оказывать управлению всю необходимую, в том числе материально-техническую помощь.

– Это важная для нас задача. В прошлом году были открыты новые пункты полиции: по ул. Артюшкова, Красноармейской и Воровского. Также подобраны помещения по ул. Кожевенной и им. Героя Аверкиева, 16. После ремонта они будут переданы в безвозмездное пользование УМВД России

по городу Краснодару. Также в этом году мы отремонтируем еще десять помещений участковых пунктов полиции, – сказал Владимир Евланов.

В краевом центре продолжается предоставление участковым уполномоченным служебных квартир. Владимир Евланов призвал личный состав краснодарской полиции обратить самое пристальное внимание на нерешенные вопросы в организации дорожного движения, нарушений правил парковки транспортных средств и предотвращение заторов на главных магистралях города.

– Платные муниципальные парковки стоят полупустые, а рядом, прямо под знаками, незаконно припаркован транспорт. Машины стоят по обеим сторонам дорог. Просьба обратить на это особое внимание. Надеюсь на ваш профессионализм и ответственное отношение к делу, – сказал Владимир Евланов.

Также в ходе совещания отличившимся сотрудникам были присвоены очередные специальные звания и вручены почетные грамоты начальника ГУ МВД России по Краснодарскому краю, а также администрации и городской Думы. Владимир Евланов вручил почетные грамоты трем сотрудникам краснодарской полиции: Сергею Богомолову, Елене Реутовой и Тиграну Маргаряну – за добросовестное отношение к исполнению обязанностей и высокие результаты в оперативно-служебной деятельности.

Фото с сайта МО г. Краснодар

## ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕ

### Ярмарка вакансий для граждан, вынужденно покинувших Украину

**В краевом центре 20 января будет организована ярмарка рабочих мест для граждан, вынужденно покинувших юго-восточные области Украины. Ярмарка пройдет с 9 до 15 часов в Центре занятости населения города Краснодара по адресу: ул. Орджоникидзе, 75.**

– Это мероприятие имеет большую социальную значимость. Ведь ярмарка вакансий – действенная мера для предоставления рабочих мест людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, которые вынужденно покинули сопредельное государство и остались без работы и жилья, – прокомментировали в городском Управлении по социальным вопросам.

Ожидается, что в ярмарке рабочих мест для этой категории граждан примут участие десятки работодателей, которые представят более 690 вакансий. По мнению специалистов, больше всего квалифицированные кадры востребованы в сфере

обслуживания, медицине, дошкольном образовании, строительной отрасли, а также на предприятиях малого и среднего бизнеса.

На ярмарке будет представлено 54 вакансии с предоставлением жилья – на эти рабочие места требуются монтеры пути, птицеводы, швеи, термообрабочники швейных изделий.

Ярмарка вакансий для граждан, вынужденно покинувших территорию Украины, пройдет в Краснодаре уже третий раз. Всего в 2015 году были трудоустроены более 1200 человек при содействии городской администрации и Центра занятости населения города Краснодара.

## ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

### В Краснодаре пройдут командно-штабные учения

**В столице Кубани 21–22 января будут проводиться командно-штабные учения по проверке действий органов управления, гражданской обороны по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Их возглавит глава города Владимир Евланов.**

В ходе учений будут отработаны практические мероприятия по оповещению и информированию населения при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций (ЧС), эвакуации людей из зоны ЧС, отработан алгоритм развертывания подвижных пунктов обогрева и питания и стационарного пункта временного размещения пострадавших.

Командно-штабные учения будут проводиться с органами управления и силами Краснодарского

муниципального звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, функциональными и территориальными подсистемами предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Краснодарского края по предупреждению ЧС, вызванных заторами на федеральных и региональных автомобильных дорогах, проходящих по территории Краснодара.

# В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ



информационное приложение к районным, городским и краевым газетам

Выпуск № 1 (300)  
2016 год

## ИТОГИ И ПЛАНЫ

**Начало года – традиционное время подведения итогов работы за минувший период и утверждения планов на будущее. В Законодательном Собрании не отступают от заведенного порядка: в это время депутаты анализируют сделанное и намечают те основные направления, на которых предстоит сосредоточить усилия в наступившем году.**

В 2015 году все комитеты Законодательного Собрания работали в соответствии с планом нормотворческой и контрольной деятельности. О результатах работы органа власти свидетельствуют цифры и факты. За этот период было проведено 15 пленарных заседаний. Принято 986 правовых актов: 225 законов, 761 постановление. Проведено 455 заседаний комитетов, в том числе 66 выездных, на них рассмотрено 1670 вопросов, состоялось 1014 заседаний рабочих групп.

Значительное внимание уделялось контрольной деятельности. В минувшем году комитетами было организовано 87 проверок соблюдения и исполнения действующего законодательства. Итоги многих из них были заслушаны на сессиях, по ним приняты постановления.

На 41 планерном совещании было рассмотрено 100 вопросов по проблемам исполнения краевого законодательства, эффективности действия ранее принятых нормативных актов. Обсуждение наиболее актуальных и социально значимых проблем проходило на парламентских слушаниях, совещаниях, «круглых столах», конференциях. Всего проведено 275 таких мероприятий.

Депутаты совершенствовали правовое поле не только путем разработки и принятия новых краевых законов. Заметную и важную часть работы занимало развитие федерального законодательства как через институт законодательной инициативы, так и путем направления замечаний и предложений по проектам федеральных законов. Было подготовлено 20 законодательных инициатив по внесению в Государственную Думу проектов федеральных законов. Также были



## Эффективная работа вчера, сегодня, завтра

рассмотрены и подготовлены заключения на 1018 проектов федеральных законов, рассмотрено 409 инициатив субъектов Российской Федерации. Принято 40 обращений в адрес высших органов государственной власти Российской Федерации. И в дальнейшем депутаты будут активно участвовать в совершенствовании федерального законодательства. В планах практически каждого комитета ЗСК есть та или иная законодательная инициатива по внесению изменений в федеральные законы.

Работа депутатов всегда строится во взаимодействии с коллегами и избирателями. На это нацеливает коллег председатель Законодательного Собрания В.А. Бекетов. Тесное сотрудничество с депутатами Государственной Думы и субъектов Российской Федерации в рамках Южно-Российской парламентской ассоциации позволяет сообща рассматривать проекты законов, обсуждать особенности правоприменительной практики текущего федерального законодательства и дискутировать по поводу назревших в нем изменений.

## 2015 ГОД: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

**Законодательным Собранием проведено:**

- 15 пленарных заседаний (сессий);
- 455 заседаний комитетов, в том числе 66 выездных;
- 275 совещаний, «круглых столов», конференций, парламентских слушаний;
- 87 проверок исполнения действующего законодательства;
- 1014 заседаний рабочих групп;

**Законодательным Собранием проведено:**

- 573 встречи депутатов с населением.
- Законодательным Собранием принято:**
- 986 правовых актов, в том числе 225 краевых законов, 761 постановление ЗСК.
- Законодательным Собранием направлено:**
- 20 инициатив в Государственную Думу;
- 40 обращений в высшие органы государственной власти.

Непосредственный контакт с людьми дает понимание того, что их волнует, на что должна в первую очередь ориентироваться законотворческая работа. Поэтому законодатели постоянно совершенствуют и укрепляют систему обратной связи с населением края. Хорошей возможностью для этого являются открытые сессии представительных органов, в которых депутаты ЗСК регулярно принимают участие и, наряду с населением и депутатами местного органа представительной власти, заслушивают отчеты глав о работе в минувшем году. Также парламентарии регулярно выезжают в округа, встречаются с населением. За 2015 год проведено 573 таких встреч, на которых присутствовали в общей сложности 49 810 избирателей. В ходе встреч поступило 2757 вопросов, из которых решено 2085. На все обращения в установленные законом сроки людям был дан ответ, в случае необходимости – предоставлена правовая консультация. На различных приемах всего в 2015 году приняты 4183 человека, в том числе в избирательных округах – 3816, в комитетах ЗСК – 367. В адрес депутатов за помощь в ремонте и приобретении оборудования для школ, больниц, детских садов, объектов культуры и спорта поступило 65 благодарностей от избирателей.

В 2016 году Законодательное Собрание продолжит работу по совершенствованию законодательной базы, способствующей развитию края и укреплению позиций социальной защищенности жителей Кубани. Целый ряд проблем будет детально изучен в комитетах ЗСК и по каждой депутаты примут законодательное решение. Работа крае-

вого парламента по таким важнейшим направлениям, как бюджетный процесс, сельское хозяйство, промышленность, социальная сфера, развитие малого бизнеса, местное самоуправление будет усиlena.

У законодателей Кубани немало интересных задумок и проектов, которые они собираются последовательно воплощать в жизнь. Многие идеи, инициативы обобщены и включены в проект Плана нормотворческой и контрольной деятельности Законодательного Собрания края на 2016 год, который будет утвержден на сессии. Основу его, как и прежде, составят предложения и пожелания жителей края, высказанные во время встреч депутатов в избирательных округах, письмах и обращениях, поступивших в их адрес, а также он будет ориентирован на решение задач по развитию экономики и социальной сферы края, намеченных органами власти ранее.

Среди приоритетов нормотворческой деятельности – законы и постановления, направленные на развитие агропромышленного комплекса края, совершенствование инвестиционной привлекательности и предпринимательского климата в крае, регулирование земельных отношений, эффективное управление государственной собственностью. Законодателям предстоит серьезно поработать и над документами социального характера – в области здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства, поддержки отдельных категорий населения.

Депутаты намерены и дальше совершенствовать традиционные парламентские формы работы. Намечено предварительное рассмотре-

ние законопроектов на заседаниях рабочих групп, в комитетах, на конференциях, «круглых столах», парламентских слушаниях, где будут заслушаны и проанализированы различные точки зрения не только депутатов и специалистов, но и представителей широкой общественности, экспертов – членов экспертно-консультативных советов при комитетах ЗСК.

В центре внимания депутатов, как и прежде, будут находиться проблемы дальнейшего устойчивого развития местного самоуправления, укрепления его финансово-экономических основ, повышения эффективности муниципального управления. Сегодня, в условиях строгой бюджетной экономии, органам местного самоуправления необходимо искать источники дополнительных поступлений в местную казну. Такие ресурсы есть в каждом муниципалитете. Это наглядно показала практика проводившихся ранее научно-практических конференций по обеспечению экономических основ местного самоуправления. Они дали неплохие результаты, и парламентарии рассматривают возможность возвращения к этой хорошо себя зарекомендовавшей форме работы. В 2015 году практическую помощь муниципальным образованиям в этом вопросе депутаты ЗСК оказывали, проводя совместные выездные заседания комитетов, посвященные мобилизации собственных доходов на основе развития экономики, в первую очередь малого предпринимательства. Планируется и в наступившем году вести эту работу. В 2016 году под эгидой Законодательного Собрания будет продолжены учеба и повышение квалификации представителей органов местного самоуправления, а также ставшие одной из кубанских традиций краевые конкурсы на лучшие поселения, органы ТОС.

Важнейшим направлением в работе краевого парламента останется контроль исполнения ранее принятых законов и постановлений.

# На 44-й сессии ЗСК Капремонт по-новому: первые итоги

На пленарном заседании депутаты обсудили выполнение краевого закона о капитальном ремонте общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах.

Что сделано? Принята региональная программа капремонта, но до сих пор она содержит большое количество недостоверных и неполных данных о включенных домах. Создан Краснодарский краевой фонд капитального ремонта многоквартирных домов с 24 территориальными отделами. На его счетах накапливают средства собственники 18161 дома – более 96 процентов всех домов программы капремонта. Только 642 дома формируют фонды на спецсчетах. Полная абонентская база по собственникам помещений – физическим лицам – до сих пор не сформирована, а по юридическим лицам базы данных вообще отсутствуют. Жильцам около 400 домов в крае вообще



Во время обсуждения вопроса на пленарном заседании.

ни разу не выставлялись квитанции на оплату взносов. В течение 2013–2015 годов краевому бюджету фонду капремонта уже обошелся в 354 млн рублей.

Как поступают платежи? В целом по краю на 1 декабря собираемость

взносов, уплаченных собственниками помещений, формирующих фонды капитального ремонта на счетах регионального оператора, немногим больше 45 процентов. Наиболее низкие показатели собираемости в Новороссийске, Сочи,

Кореновском, Крыловском, Мостовском районах. Региональный оператор начал работу по взысканию задолженности – принят 15 судебных решений о взыскании, разослано 11 тысяч досудебных уведомлений.

Как ремонтируются дома? Приступить к капремонту за счет накопленных средств региональный оператор обязан с января 2016 года. Пока он выступал техзаказчиком при проведении капремонта домов в Краснодаре с привлечением средств финансовой поддержки госкорпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, краевого и местного бюджетов и средств собственников. Этот опыт показал, что региональный оператор качественно и своевременно выполняет свою основную задачу пока не в состоянии.

Депутаты приняли постановление о ходе реализации краевого закона об организации проведения капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, где отмечают, что до настоящего времени в крае не удалось создать эффективную региональную систему капитального ремонта многоквартирных домов. Краевой департамент жилищно-коммунального хозяйства, по мнению депутатов, к выстраиванию работы подошел формально, органы местного самоуправления устроились от участия в организации системы капитального ремонта.

Нерациональное управление и размещение территориальных подразделений регионального оператора привело к тому, что штат работников большой, а показатели низкие.

В постановлении рекомендуется оптимизировать структуру краевого фонда капремонта – сократить общую численность, но принять на работу специалистов, имеющих квалификацию и опыт работы в сфере строительства и капитального ремонта. Фонду необходимо обеспечить открытость учета поступающих средств, как этого требует краевого закон – размещать в открытом доступе в сети Интернет информацию по каждому многоквартирному дому: сколько денег начислено, сколько собрано, сколько потрачено на ремонт. Органам местного самоуправления рекомендуется активнее вести разъяснительную работу среди собственников помещений в многоквартирных домах, в том числе и о возможности в любое время изменить способ формирования фонда. Кроме того, муниципалитетам необходимо провести мониторинг технического состояния домов и по его результатам актуализировать информацию.

В ходе обсуждения этого вопроса депутаты высказывали мнение, что для более эффективной организации работы по капитальному ремонту собственникам помещений в многоквартирных домах целесообразнее переходить на формирование средств на капремонт на спецсчетах домов.

## За ценным опытом – к соседям

На сессии депутаты приняли постановление «О реализации органами местного самоуправления соглашений о межмуниципальном сотрудничестве в Краснодарском крае».

В документе отмечено, что в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» создана ассоциация «Совет муниципальных образований Краснодарского края». Органами местного самоуправления для организации взаимодействия муниципальных образований по вопросам местного значения заключено 20 соглашений о межмуниципальном сотрудничестве сопредельных территорий, принимаются положения о порядке участия муниципальных образований в межмуниципальном сотрудничестве, ежегодно разрабатываются и утверждаются совместные планы сотрудничества.

За период действия соглашений было проведено 1355 совместных мероприятий, в которых приняли участие более 753 тысяч человек. Активнее всего развиваются контакты в таких сферах, как образование, культура и искусство, физическая культура и спорт, сельскохозяйственное производство и малое предпринимательство, а также деятельность органов территориального общественного самоуправления и ветеранских организаций.

Наиболее результативным по количеству мероприятий и их участникам стало сотрудничество МО Гулькевичский, Новокубанский и Кавказский районы (совместно проведено 202 мероприятия с участием более 70 тысяч человек). Тесные партнерские связи у Ленинградского, Староминского и Каневского районов (111 мероприятий с охватом более 50 тысяч человек), Ейского и Щербиновского районов (71 мероприятие с участием более 54 тысяч человек).

Вместе с тем анализ показал, что территории недостаточно взаимодействуют в сфере организации жилищно-коммунального хозяйства, создания условий для жилищного строительства, в вопросах здраво-

охранения, развития курортной сферы, дорожной деятельности. Межмуниципальное сотрудничество практически не затрагивает вопросов местного значения в области планирования местных бюджетов, установления и взимания местных налогов, муниципального жилищного и земельного контроля, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, профилактики межнациональной конфликтности, градостроительной деятельности и других. В постановлении указывается, что вопросы деятельности органов местного самоуправления по межмуниципальному сотрудничеству не рассматривались на заседаниях ассоциации «Совет муниципальных образований Краснодарского края», недостаточно освещаются в средствах массовой информации, не организован обмен опытом между муниципальными образованиями по участию в заседаниях представительных органов.

Депутаты рекомендовали органам местного самоуправления усилить работу по проведению мероприятий в рамках реализации соглашений о межмуниципальном сотрудничестве по обмену опытом. Особенно по вопросам развития сельскохозяйственного производства, созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства и обеспечению импортозамещения малыми формами хозяйствования, индикативного планирования, разработке программ поддержки малого и среднего предпринимательства.

Законодатели предложили организовать подписание ежегодных совместных планов главами и руководителями представительных органов муниципальных образований с наиболее полным перечнем вопросов местного значения, а также наладить системный мониторинг реализации органами местного самоуправления соглашений о межмуниципальном сотрудничестве.



Принятое постановление «О реализации органами местного самоуправления соглашений о межмуниципальном сотрудничестве в Краснодарском крае» прокомментировал председатель комитета ЗСК по вопросам местного самоуправления, администрации и социального развития территории Н.И. Петровавловский.

– Еще в 2013 году мы увидели, что муниципалитеты слишком замкнулись на себе, что явилось тормозом их движения вперед. Многие не знали, чем живут соседи, какие у них успехи или проблемы в экономике, благоустройстве территории. Председатель Законодательного Собрания В.А. Бекетов предложил тогда территориям заключить соглашения о межмуниципальном сотрудничестве. Начали совместную работу с администрацией края. Города и районы объединились по двое–трое и добровольно взяли на себя

определенные обязательства, например, обмениваться специалистами в области медицины, образования, культуры и спорта, то есть охватить весь спектр вопросов местного значения. Стоит сказать, что аналогичной практики не было на тот момент ни в одном российском регионе. Как и в случае с ТОСами и «детским» законом. Но, уверен, наш опыт получит массовое распространение. Это необходимо для цивилизованного развития общества. Вспомните, механизмы обмена опытом были в Советском Союзе очень богатые: партийные, комсомольские, но какое-то время они были потеряны, а новые только начали создаваться. Конечно, есть современные ресурсы. Но какими бы безграничными возможностями ни обладала всемирная сеть, через Интернет руку товарищу не пожмешь, в глаза ему не посмотришь.

На этапе подготовки документа наш комитет проанализировал двухлетнюю практику реализации соглашений о межмуниципальном сотрудничестве. В постановлении мы обозначили: кто оказался в лидерах, а кто – в отстающих. И, надо сказать, это не оставил никого равнодушным. Разумеется, не всем понравилось, зато стало мощным рычагом воздействия. Я очень уважаю руководителей Сочи и Анапы, но когда они узнали, что оказались в отстающих, замах, отвечающим за это, пришлось отвечать перед руководителями. Проблема не в отсутствии инструментария, который влияет на ситуацию, а в том, чтобы, научить им пользоваться.

Мы настоятельно рекомендовали муниципалитетам на своем сайте, а он есть в каждом городе или районе, создать раздел,

где размещать планы и примеры межмуниципального сотрудничества. Мы также предложили городам и районам ежегодно четырехсторонним соглашением (глава и председатель совета одного муниципалитета подписывают планы межмуниципального сотрудничества на год с коллегами из другого муниципалитета) определять направления взаимодействия. Этот документ предполагает возложить ответственность на всех подписавших. Он, может, выглядит бюрократично, зато дисциплинирует. Каждый, кто зайдет на сайт, увидит план мероприятий и захочет поучаствовать в них. К примеру, садовод из другого района отправится за опытом в Белоречку, чтобы научиться выращивать самую вкусную клубнику, тем более, что сейчас тема обмена опытом по выращиванию сельхозкультур актуальна.

И еще, мы хотим привлечь внимание и расширить межмуниципальное сотрудничество, чтобы оно заключалось не только в укреплении культурных, спортивных связей, но чтобы муниципалитеты использовали весь спектр вопросов местного значения: от благоустройства территории до экологии и газификации. Например, когда мы выезжали в города и районы, в некоторых видели современные остановочные павильоны и не могли не порадоваться за коллег. Казалось, будто приехали в другой субъект. А в иных – разбитые дороги, тротуары... Межмуниципальное сотрудничество помогает совместно поднимать и обсуждать эти вопросы. И еще, во-первых, избежать ошибок, которые допустили соседние территории, и, во-вторых, использовать чужой опыт, применив его к местным условиям.

на контроле

в защиту будущего



Депутаты и специалисты во время посещения Краснодарской бальнеолечебницы.

## Поддержку – местным здравницам

**Вопросы развития лечебных возможностей курортов депутаты держат на постоянном контроле, делая все возможное, чтобы они расширялись. В 2013 году принято постановление ЗСК «Об организации бальнеолечения на территории Краснодарского края», ежегодно анализируется его выполнение с посещением ведущих учреждений отрасли.**

В центре внимания законодателей находится и ОАО «Центр восстановительной медицины и реабилитации «Краснодарская бальнеолечебница» как одна из известных, эффективно работающих и перспективных здравниц в крае данного профиля. На одном из планерных совещаний в ЗСК руководитель краевого парламента В. А. Бекетов поручил комитетам изучить сложившуюся ситуацию в бальнеолечебницах и санаторно-курортных организациях с бальнеологическими отделениями как в крупных населенных пунктах, так и в сельской местности. Таковых у нас в крае 15. Нужно сделать все возможное, чтобы эти учреждения не только сохранили свой лечебный профиль, но и укрепляли потенциал, развивались, чтобы как можно больше детей и взрослых получали здесь оздоровление. Бальнеотерапия

может стать дополнительной точкой роста для экономики кубанских городов и районов, с его помощью здравницы будут привлекательными и в период межсезонного спада потока отдыхающих, то есть круглогодично. Это направление санаторно-курортного комплекса края, по мнению руководителя парламента, требует более пристального внимания и тщательной проработки.

Выполняя поставленную задачу, парламентарии провели совместное выездное заседание в Краснодарской бальнеолечебнице. В работе участвовали депутаты комитетов Законодательного Собрания: по вопросам санаторно-курортного комплекса и туризма (председатель – А. В. Джес, заместитель председателя – Ю. С. Аleshkevich, член комитета – Р. Г. Горелов); по вопросам использования природных ресурсов и экологической безопасности (председатель – А. В. Булдин, секретарь – А. С. Сигидин); по вопросам здравоохранения (председатель – Е. В. Капцова); министр социального развития и семейной политики края Н. А. Губриева, министр курортов и туризма края Е. В. Куделя, заместитель министра здравоохранения края С. Н. Стриханов, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования края Л. Ю. Морозова, представители муниципальных органов власти,

служб и ведомств, молодые депутаты.

В Краснодарской бальнеолечебнице депутаты начали работу с осмотром ее территории, питьевого бювета, источников минеральной воды, лечебной базы. Генеральный директор ОАО, главный врач А. В. Гонтмахер рассказал о сегодняшнем дне учреждения, ответил на целый ряд вопросов. Разговор продолжился на совещании. Участники встречи обсудили вопросы организации бальнеолечения, возможности и перспективы проведения оздоровления детей за счет краевого и федерального бюджетов, реабилитации жителей Краснодарского края.

По итогам заседания принято решение, в котором депутаты нацеливают органы власти усилить поддержку местных здравниц, оказывать содействие в развитии их инфраструктуры, материально-технической базы. Органам местного самоуправления муниципальных образований края, где функционируют бальнеолечебницы или санаторно-курортные учреждения с бальнеологическими отделениями, рекомендовано разработать план по развитию бальнеолечения и оздоровления на их территориях.

Особое внимание депутаты обратили на подготовку кадров. Профильному министерству предложено организовать обучение и повышение квалификации медицинских работников по организации и проведению инфотуров для врачей медицинских организаций, направляющих граждан в бальнеолечебницы, а также для представителей турорганизаций с целью продвижения санаторно-курортного и туристского потенциала в период межсезонья. Депутаты считают целесообразным проводить учебу медицинских кадров на базе ОАО «ЦВМР «Краснодарская бальнеолечебница» и других учреждений аналогичного профиля. Самы здравницы должны вести широкую разъяснительную кампанию по информированию населения о преимуществах оздоровления в бальнеолечебницах, создавать необходимые условия для пациентов, стремиться к развитию, повышать качество своих услуг.

Депутаты продолжат контролировать, как выполняется постановление ЗСК «Об организации бальнеолечения на территории Краснодарского края».



Участники выездного заседания.

## Бороться за здоровье молодежи



Сегодня много говорится о борьбе за физическое и нравственное здоровье российской молодежи. Кто-то борется за него трибуными речами, кто-то – конкретными действиями. Действительность же оказывается такова, что даже конкретных действий зачастую оказывается недостаточно, потому что борьба за юные души выстроена как грамотная позиционная атака, когда давление создается на всех направлениях. Вчерашию победу нельзя просто записать себе в актив и, списав «в дело», вздохнуть свободно. Достигнутые результаты приходится отстаивать вновь и вновь.

На сегодняшний день депутаты Законодательного Собрания края продолжают бороться за сохранение установленных запрета и ограничений на продажу слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков. Едва одержав победу на поле правосудия, выдержав волну критики производителей «энергетиков» в СМИ, теперь парламентарии вступают в поединок с лоббистами, которые пытаются «протащить» интересы производителей «энергетиков» через федеральные органы исполнительной власти.

Подробнее рассказать о складывающейся ситуации и работе краевого парламента по недопущению практики широкой беспрепятственной торговли «энергетиками» мы попросили начальника правового управления Законодательного Собрания края А. Е. Горбаня.

В январе 2009 года в Краснодарском крае были впервые установлены ограничения на розничную продажу слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков.

После вступления в силу изменений федерального законодательства, предусматривающих расширение полномочий субъектов Российской Федерации в области алкогольного регулирования, Законом Краснодарского края от 4 июня 2012 года № 2497-КЗ «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков» были установлены полный запрет на розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков и ограничения в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков, не допускающие розничную продажу безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним, в детских, образовательных и медицинских организациях, в физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях, в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодежи.

То, что производители и распространители этих «нездоровых» напитков будут недовольны нашим Законом, мы предвидели. Но то, что орган государственной власти – Федеральная антимонопольная служба – будет лоббировать интересы транснациональных корпораций, было для нас неожиданно.

Именно ФАС России обратилась в Арбитражный суд Краснодарского края с заявлением о признании недействующими статьей 5 и 6 Закона № 2497-КЗ как не соответствующих Федеральному закону «О защите конкуренции» и Федеральному закону «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

По мнению ФАС России, установленные краевым законом ограничения привели к ограничению конкуренции на рынках розничной продажи алкогольных напитков и розничной продажи безалкогольных напитков на территории Краснодарского края.

Этот судебный процесс стал крайне резонансным. В частности, наши казаки не могли оставаться равнодушными в вопросах защиты здоровья и нравственности подрастающего поколения и пришли в суд, чтобы активно поддержать краевой закон и озвучить мнение народа.

Решением Арбитражного суда Краснодарского края от 1 июля 2013 года в удовлетворении заявленных ФАС России требований было отказано. Суд пришел к выводу, что оспариваемые положения Закона Краснодарского края соответствуют нормам федерального законодательства. Федеральный арбитражный суд Северо-Кавказского округа подтвердил выводы суда первой инстанции и своим постановлением оставил без изменения решение Арбитражного суда Краснодарского края. Коллегия судей Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации также не нашла оснований для его пересмотра.

Следует отметить, что наше примеру последовало большинство субъектов Российской Федерации. Подобные ограничения установлены более чем в 60 субъектах Российской Федерации. Только по этому видно, что это не локальная проблема, это не перегибы отдельных региональных законодательных органов, как кому-то, возможно, хочется это представить, это проблема, которую вслед за Краснодарским краем подняли массово по всей России.

Но не так давно нам стало известно, что ФАС России продолжает бороться с установленными ограничениями. Мы не исключаем, что ФАС, лоббируя интересы производи-

телей «энергетиков», будет предпринимать попытки изменения федерального законодательства с целью отмены полномочий субъектов Российской Федерации по установлению ограничений.

Так, ФАС России готовит доклад в Правительство Российской Федерации с предложениями о пресечении установления законодательного запрета на введение «противоречащих федеральному законодательству дополнительных требований к ввозимой на территорию субъекта Российской Федерации алкогольной продукции, запретов на продажу отдельных видов алкогольной продукции в субъектах Российской Федерации» якобы в целях обеспечения единства экономического пространства, свободного обращения товаров.

Депутаты Законодательного Собрания края в свою очередь заручились поддержкой казачества, национально-культурных объединений Кубани и на ноябрьской сессии краевого парламента приняли обращение к председателю Правительства Российской Федерации Д. А. Медведеву с тем, чтобы он поддержал позицию субъектов Российской Федерации и не допустил изменения действующего законодательства.

Полагаем, что за нами правда не только юридическая, подкрепленная судебными решениями, но и нравственная, мощная, общественная поддержка. А самое главное, уже и молодежь начинает серьезнее относиться к своему здоровью и делать выводы не из яркой рекламы, а из трезвой (во всех смыслах) оценки ситуации.

Данный вопрос остается на контроле у депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края, которые считают важнейшей задачей борьбу за физическое и нравственное здоровье населения, в том числе молодежи.

# Молодежь региона объединяет усилия



Накануне Совету исполнилось 10 лет, поэтому встреча началась с подведения итогов работы молодых депутатов. В настоящее время Совет насчитывает в своих рядах порядка 1 700 депутатов младше 35 лет. За 2015 год молодые депутаты смогли активизировать работу по одному из важнейших своих направлений – взаимодействию с избирателями. Серьезное внимание уделяется нормотворческой деятельности и анализу соблюдения

норм действующего законодательства на местах. Духовно-нравственное и патриотическое воспитание – это направление является для членов СМД первоочередным: молодые депутаты показали свою эффективность в подготовке и праздновании 70-летия Великой Победы, заботе о людях старшего поколения, работе по укреплению исторической памяти среди детей, подростков и молодежи. Тесное взаимодействие с департаментом молодеж-

ной политики Краснодарского края, проведение научно-практических конференций и других дискуссионных площадок, различных творческих и интеллектуальных соревнований – это помогает членам СМД в работе по повышению гражданской активности молодых жителей Кубани. Опыт краевого Совета молодых депутатов востребован сегодня в других регионах, которые в нынешнем году специально приглашали к себе членов кубанского СМД, чтобы они могли поделиться с коллегами своими наработками. Наиболее инициативных членов Совета на заседании наградили благодарностями.

Также было отмечено, что после выборов в сентябре прошлого и текущего года состав Совета обновился практически на 90%. Поэтому работу по повышению профессиональных навыков молодых депутатов необходимо продолжить: цикл образовательных мероприятий запланирован на 2016 год.

Участвовавший во встрече заместитель руководителя департамента молодежной политики Краснодарского края А. В. Кузин рассказал о многих социальных проектах, которые пройдут при поддержке и участии молодых депутатов Кубани. Это «Арт-Кубань», «Прорыв», «Кубанская лига дебатов», молодежный форум «Регион 93» и ряд других проектов, касающихся развития массового спорта, творчества,

духовно-нравственного и патриотического воспитания, предпринимательства, образования. Молодые депутаты приняли решение включиться в их реализацию: на заседании были определены кураторы по каждому проекту. В то же время у Совета молодых депутатов есть ряд своих начинаний, работы над которыми будет проводиться в будущем году – это творческая акция «Арт-передвижники», мониторинг состояния памятников военной истории, организация открытых уроков в школах и встреч с молодежью по различным тематикам и др.

По словам председателя Совета молодых депутатов Д. В. Ламейкина, именно на работу по вовлечению активной молодежи в общественную жизнь городов и районов Краснодарского края планируется сделать основной упор. С этой целью на заседании было принято решение о формировании школы молодых помощников членов СМД. Подобная практика взаимодействия молодых депутатов со школьниками уже есть в Абинском районе: ребят привлекают к участию в различных социально значимых акциях. У самых активных есть возможность получить статус молодого помощника депутата на общественных началах.

Более подробно итоги своей деятельности и планы на будущее молодые депутаты обсудят на Общем собрании Совета, запланированном на февраль 2016 года.

## Уникальные объекты края

На 44-й сессии парламента было принято постановление «Об отнесении к особо ценным объектам культурного достояния Краснодарского края в области традиционной народной культуры».

К таковым депутаты отнесли обособленное структурное подразделение «Районный центр ремесел» муниципального учреждения культуры «Районный координационно-методический центр культуры и творчества» муниципального образования Кущевский район.

С работой Центра ремесел непосредственно в районе сначала ознакомились депутаты профильного комитета под руководством Т. П. Хлоповой во время выездного заседания комитета по рассмотрению реализации в муниципалитете государственных социальных программ. А все депутаты Законодательного Собрания и приглашенные в день сессии могли полюбоваться изделиями мастеров-ремесленников в здании кубанского парламента на выставке работ этого творческого объединения.

– Это уже десятое решение Законодательного Собрания края по отнесению очередного учреждения культуры к особо ценным объектам культурного достояния Краснодарского края в области традиционной народной культуры, – рассказала на открытии выставки Т. П. Хлопова. – Но если раньше это были отдельные коллективы, то сейчас речь идет об уникальном объединении 62 мастеров по различным направлениям народного творчества. Его особенность в том, что мастера сами умеют делать своими руками произведения действительно подлинно народного творчества: шитье, ткачество, керамика, работа с природным камнем. Они организовали на базе своего учреждения поисково-исследовательскую работу мастеров-старожилов, обладающих этим искусством.

Вторая особенность в том, что они проводят большую работу по распространению накопленного бесценного опыта, участвуют во многих конкурсах, фестивалях как российского, так и международного уровней.

## Кущевский центр ремесел – культурное достояние Кубани



Председатель комитета ЗСК Т. П. Хлопова (слева) и руководитель Центра Т. Н. Воробьёва на выставке в краевом парламенте.

Председатель комитета ЗСК Т. П. Хлопова (слева) и руководитель Центра Т. Н. Воробьёва на выставке в краевом парламенте.



Председатель комитета ЗСК Т. П. Хлопова (слева) и руководитель Центра Т. Н. Воробьёва на выставке в краевом парламенте.

Председатель комитета ЗСК Т. П. Хлопова (слева) и руководитель Центра Т. Н. Воробьёва на выставке в краевом парламенте.

Они накапливают знания, обобщают опыт и передают это всем, кто хочет заниматься народным творчеством. Получив этот статус, они смогут еще больше привлекать к себе внимание и получать и методическую, и финансовую поддержку как со стороны краевых, так и муниципальных властей. Постановление будет выполнять самую главную задачу – сохранять, развивать и передавать это наследие традиционной культуры Кубани подрастающему поколению.

Как рассказала руководитель Центра Т. Н. Воробьёва, знакома с мастерами и демонстрируя их изделия на выставке, сообщество кущевских ремесленников было основано в 2011 году и его основной задачей как раз-таки и является сохранение и развитие традиционных народных промыслов и ремесел Кубани.

В центре осуществляется деятельность по шести направлениям: ткачество, лоскутное шитье, традиционная кубанская вышивка, художественная обработка природного материала (плетение из трав, соломки, рогоза, создание аппликаций и фитогобеленов), художественная обработка дерева (резьба по дереву, изготовление кубанской утвари). Все это можно было увидеть на выставке и восхититься искусством работой настоящих энтузиастов и профессионалов своего дела. Никого не могли оставить равнодушными умело вышитые рушники или домотканые дорожки, кухонная утварь, настоящие произведения искусства из камней или цветов.

В составе Центра ремесел работают три творческих объединения: народное творческое объединение мастеров декоративно-прикладного искусства и ремесел «Родники души», образцовая детская студия «Возрождение», творческое объединение «Преодоление» (для людей с ограниченными возможностями здо-

ровья). В них стремятся как юные жители района, так и взрослые. С 2011 по 2015 годы было проведено двенадцать фольклорных экспедиций в Кущевском районе, в Воронежской, Псковской и Вологодской областях по поиску мастеров-носителей традиционной народной культуры. В экспедициях были найдены поистине уникальные мастера, владеющие исчезающими техниками и методиками изготовления прекрасных вещей из подручного материала.

Мастера Центра ремесел являются постоянными участниками выставок, фестивалей, ярмарок, смотров краевого, межрегионального, всероссийского и международного уровней. В частности, они приняли участие в 6 международных, 3 всероссийских, 29 краевых фестивалях и конкурсах. Среди них ежегодное участие в фестивалях, конкурсах и выставках, проводимых в выставочном комплексе «Атамань»: ярмарка «Кубань мастеровая», краевые фестивали «Легенды Тамани» и «Живое ремесло», краевой фестиваль-конкурс народной игрушки «Кубанские потешки» и другие.

Помимо этого, в Центре ремесел на постоянной основе проводятся краевые обучающие семинары и мастер-классы для мастеров декоративно-прикладного искусства Кубани. За пять лет состоялось более 200 учебных мероприятий, в которых приняли участие около полутора тысяч человек.

Поэтому отнесение к особо ценным объектам культурного достояния Краснодарского края в области традиционной народной культуры этого творческого объединения позволит применять к нему особые меры охраны и поддержки. Они, в свою очередь, будут способствовать сохранению и передаче подрастающему поколению всего многообразия культурного и исторического опыта наших предков, так как центр ремесел обладает необходимым творческим потенциалом и материально-технической базой, которые позволяют ему изучать, сохранять и развивать традиционную культуру Кубани.

При обсуждении данного постановления на сессии заместитель председателя комитета по военным вопросам, безопасности, воспита-

нию допризывной молодежи и делам казачества В. П. Громов обратил внимание, что мастера Кущевского Центра ремесел проводили фольклорные экспедиции, помимо своего района, еще и в других регионах страны, и поинтересовался, насколько это было необходимо, не стоило ли ограничиться пределами родного края. Председатель Законодательного Собрания края В. А. Бекетов на это сказал, что это правильный подход, культуру родного края надо пропагандировать и за его пределами, а также изучать чужой опыт, делиться своим. Помимо этого, Владимир Андреевич предложил проводить выставки-ярмарки изделий народных промыслов на побережье, в местах пребывания большого количества туристов и гостей края. Ведь всем известно, как высоко во всем мире ценятся изделия, сделанные своими руками. Потому что мастер в каждое вкладывает частичку своей души, и каждое творение поистине уникально и неповторимо, чем различительно отличается пусты и от идеально-но, выполненной роботом вещи.

Фото П. Янеля.



Перед Новым годом в редакцию газеты обратился гражданин Г. Л. Чикин, который в форме права на ответ поведал журналистам редакции свою историю взаимоотношений с фермером Каневского района Филатовым и его женой. Ранее версия самого Филатова была опубликована в статье «Урожай за чужой счет» в номере от 10 декабря 2015 года. Поскольку газета всегда позиционировала себя как площадка для открытого диалога между бизнесом, гражданами, властью в любых сочетаниях, мы решили, что будет справедливо дать слово и фермеру Г. Л. Чикину, версию которого, подкрепленную огромной стопкой процессуальных документов, мы публикуем так, как она есть.

#### ДЕЙСТВИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ФЕРМЕРАХ ФИЛАТОВЫХ

До января 2015 года арендатором земельных участков, о которых идет речь в статье, была Наталья Юрьевна Филатова, которая является бывшей женой Анатолия Анатольевича Филатова. Права аренды на данные земельные участки А. А. Филатов переуступил Н. Ю. Филатовой более пяти лет назад по соответствующим договорам в связи с тем, что большие долги не позволяли ей осуществлять нормальную сельскохозяйственную деятельность и выплачивать пайщикам арендную плату.

Арбитражным судом Краснодарского края в 2013 году в отношении А. А. Филатова было возбуждено дело о банкротстве, в рамках которого была установлена задолженность А. А. Филатова перед кредиторами в сумме более 200 миллионов рублей. В настоящий момент в отношении А. А. Филатова введена процедура конкурсного производства, таким образом, А. А. Филатов не является «крупным» и надежным фермером, как об этом говорится в статье.

После того как арендатором земельных участков стала Н. Ю. Филатова, начались проблемы с выплатой арендной платы, переговоры пайщиков, для которых пай часто является существенной долей семейного дохода, с семьей Филатовых не увенчались успехом. В результате чего пайщики были вынуждены искать нового арендатора, который будет более добросовестно исполнять свои обязательства. Таким арендатором, готовым взять на себя обязательства перед людьми и арендовать их землю, оказался Г. Л. Чикин.

В период с декабря 2013 года по январь 2014 года состоялись общие собрания собственников земельных долей, на которых, в частности, были приняты решения о заключении договоров аренды вышеуказанных земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения с индивидуальным предпринимателем, главой крестьянского (фермерского) хозяйства Геннадием Леонидовичем Чикиным, а также были приняты решения об избрании уполномоченных лиц, которые от имени участников долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения подпишут указанные договоры аренды.

Невыплата арендной платы в течение длительного срока, а также незаконная переуступка права аренды Н. Ю. Филатовой привели к тому, что решением Каневского районного суда Краснодарского края от 11.04.2014 года, вступившем в законную силу 22.01.2015 года, были расторгнуты 15 договоров аренды земельных участков общей площадью более 1200 га, заключенных с ИП Филатовой Н. Ю. Решение Каневского районного суда от 11.04.2014 года исполнено в полном объеме, были погашены записи об обременении в виде аренды ИП Филатовой Н. Ю., и 23.01.2015 года между ИП главой КФХ Чикиным Г. Л. и участниками общей долевой собственности на земельные участки заключены соответствующие договоры аренды земельных участков.

Каневским районным судом начиная с 2012 года неоднократно выносились решения о взыскании различных долгов с Филатовых, в том числе по задолженности по арендной плате. В статье А. А. Филатов говорит о том, что Чикин переманил пайщиков повышенной арендной платой, но необходимо отметить, что Филатовы не выплачивают арендную плату уже на протяжении трех лет в полном объеме и именно это послужило основой решения людей о начале работы с Чикиным, просто рыночные и честные условия, которые им предложил предприниматель. Решения же о взыскании арендной платы с Филатовых вплоть до настоящего времени так и остаются неисполненными... Попытки получения арендной платы не увенчались успехом, поскольку склады были пустыми, что также подтверждается и актами судебного пристава-исполнителя Каневского отдела ФССП по Краснодарскому краю, который вместе с пайщиками приехал на склад, указанный в уведомлениях.

Сейчас предпринимательская деятельность Филатовых привела к банкротству не только самого А. А. Филатова, но и его сына Р. А. Филатова и Н. Ю. Филатовой.

#### КАК НА САМОМ ДЕЛЕ БЫЛА ПРОВЕДЕНА ЯКОБЫ НЕЗАКОННАЯ УБОРКА ПШЕНИЦЫ, УКАЗАННАЯ В СТАТЬЕ

Определением Каневского районного суда от 10.03.2015 года по ходатайству ИП Чикина Г. Л. в рамках рассмотрения гражданского дела были применены меры по обеспечению исковых требований, выражающихся в виде запрета ответчикам осуществлять работы по сельскохозяйственной обработке тех самых 15 земельных участков общей площадью более 1200 га, а также в виде запрета на работы любым лицам, кроме ИП Чикина Г. Л.

Пятого мая 2015 года в рамках рассмотрения вышеуказанного гражданского дела между ИП Чикиным Г. Л. и И. А. Агеевой, Н. Г. Васильевым, А. И. Винником, А. М. Гринь, В. И. Должиковым, Н. Ф. Игнатьевым, А. С. Карпенко, А. Н. Кинах, С. А. Клименко, В. И. Ковалевым, И. П. Макаренко, Л. В. Парфеновой, О. Б. Табунчиковым, П. Н. Фесюон, В. М. Фирсовым было заключено и утверждено судом мировое соглашение.

Седьмого мая 2015 года определением Каневского района суда меры по обеспечению исковых тре-

бований, примененные определением Каневского районного суда от 10.03.2015 года, были отменены.

В статье говорится о нанесении Н. Ю. Филатовой ущерба в размере 10 млн рублей, однако ни о каком ущербе не может идти речь. В сентябре 2014 года Н. Ю. Филатова и ООО «ОПХ „Зарница“» был заключен договор простого товарищества, в соответствии с которым всю деятельность по выращиванию, переговоры с контрагентами осуществляют ООО «ОПХ „Зарница“». Н. Ю. Филатова по договору рассчитывала лишь на 10 процентов прибыли. Как можно говорить о кабальности мирового соглашения, если инициатором данного соглашения выступило ООО «ОПХ „Зарница“», которое в настоящий момент претензий не имеет. Также необходимо отметить, что еще до подписания соглашения ООО «ОПХ „Зарница“» обратилось в суд с исковым заявлением к Г. Л. Чикину о нечинении препятствий в уборке пшеницы, но от иска впоследствии отказалось.

Н. Ю. Филатова и ООО «ОПХ „Зарница“» выращивали пшеницу на земельных участках, арендатором которых являлся Г. Л. Чикин, который как арендатор обязан выплатить арендную плату пайщикам за 2015 год, несмотря на то, что работы на участке он не проводил. Г. Л. Чикин имел законное право на уборку пшеницы в полном объеме, но, понимая, что Н. Ю. Филатова и ООО «ОПХ „Зарница“» понесли затраты на выращивание пшеницы, было принято решение о заключении мирового соглашения.

Третьего июля 2015 года между ООО «ОПХ „Зарница“», ИП Филатовой Н. Ю. и ИП главой КФХ Чикиным Г. Л. было заключено мировое соглашение о порядке использования 15 земельных участков общей площадью более 1200 га, в соответствии с которым:

а) ООО «ОПХ „Зарница“», ИП Филатова Н. Ю. подтвердили, что ИП Чикин Г. Л. является единственным арендатором;

б) в целях мирного урегулирования спора ИП Чикин Г. Л. передал во временное владение и пользование ООО «ОПХ „Зарница“» и ИП Филатова Н. Ю. на период уборки озимых сельскохозяйственных культур 2/3 посевных площадей пшеницы;

в) После завершения комплекса уборки озимых сельскохозяйственных культур на 2/3 площадей ООО «ОПХ „Зарница“» и ИП Филатова Н. Ю. обязались освободить указанные земельные участки и не чинить препятствий ИП Чикин Г. Л. в использовании указанных земельных участков;

г) ИП Чикин Г. Л. осуществляя весь комплекс уборочных работ (озимых и пропашных сельскохозяйственных культур) на 1/3 земельных участков, на которых была посажена пшеница;

д) ООО «ОПХ „Зарница“» и ИП Филатова Н. Ю. вышесказанным мировым соглашением подтвердили отсутствие с их стороны к ИП Чикин Г. Л. каких-либо претензий материального характера, связанных с использованием ИП Чикин Г. Л. земельных участков, и в будущем от предъявления каких-либо исков материального характера к ИП Чикин Г. Л., связанных с использованием последним вышеперечисленных земельных участков, отказались;

е) более того, ООО «ОПХ „Зарница“» и индивидуальный предприниматель ИП Филатова Н. Ю. обязались не чинить препятствий ИП Чикин Г. Л. в использовании земельных участков путем прямого вмешательства, путем привлечения правоохранительных и иных государственных органов, путем запрещения или ограничения использования указанных земельных участков (за исключением участков, указанных в соглашении на период осуществления уборочных работ), на основании актов судов, служб судебных приставов и иных ограничительных актов, выданных иными органами.

Указанное соглашение со стороны ИП Филатовой Н. Ю. было также подписано ее временным управляющим Александром Александровичем Корнеевым, назначенным Арбитражным судом Краснодарского края в рамках рассмотрения дела о банкротстве ИП Филатовой Н. Ю.

Всё это свидетельствует о том, что уборка урожая на 1/3 площадей пшеницы со стороны ИП Чикина Г. Л. была произведена на основании закона и мирового соглашения.

#### КАК В. С. ХУБИЕВ, Ю. Ю. ТАДЛОВ И ИНЫЕ ЛИЦА УБРАЛИ И ВЫВЕЗЛИ ПОДСОЛНЕЧНИК, ПРИНАДЛЕЖАЩИЙ Г. Л. ЧИКИНУ

Как стало известно 21.08.2015 года, определением Первомайского районного суда города Краснодара от 14.08.2015 года в составе судьи Э. В. Ламейкина в рамках гражданского дела по иску Анатолия Константиновича Гарнаги (Краснодарский край, ст. Каневская, ул. Вокзальная, 184) к Наталье Юрьевне Филатовой (Краснодарский край, ст. Каневская, ул. Вокзальная, 201) о взыскании денежных сумм по договору займа были признаны меры по обеспечению иска в виде запрета осуществления уборки урожая подсолнечника и кукурузы на земельных участках, арендатором которых являлся Геннадий Леонидович Чикин. На основании данного незаконного определения суда, которое было отменено краевым судом лишь 10.09.2015 года, всем лицам было запрещено препятствовать Анатолию Константиновичу Гарнаге в осуществлении уборки урожая подсолнечника и кукурузы на земельных участках более 500 га с прозрачющей на них продукцией более чем на 30 000 000 (тридцать миллионов) рублей.

Истец, ответчик проживают в Каневском районе, там же и находятся земельные участки и урожай, на которые накладывались обеспечительные меры. Таким образом дело рассматривалось Первомайским районным судом города Краснодара, а не Каневским районным судом? При этом Г. Л. Чикин даже не был привлечен к участию в данном деле в качестве третьего лица!

В результате вынесенного определения Межрайонным отделом Службы судебных приставов по исполнению особых исполнительных производств ФССП по Краснодарскому краю 21.08.2015 года было возбуждено исполнительное производство, в результате которого и в результате действий Анатолия Анатольевича Филатова, Юрия Юрьевича Тадлова, Владимира Сергеевича Хубиева, Игоря Вячеславовича Апухтина, Евгения Викторовича Василенко Геннадий Леонидович Чикин был незаконно лишен права собственности на урожай семян подсолнечника, убранного указанными выше лицами на земельных участках с кадастровыми номерами 23:11:0607000:612 и 23:11:0607000:630 общей площадью 118,72 га. При средней урожайности подсолнечника 30 центнеров с гектара причиненный материальный ущерб Геннадию Леонидовичу Чикину составил более 7 миллионов рублей.

Анатолий Анатольевич Филатов находился на полях Г. Л. Чикина 21 и 22 августа 2015 года и фактически руководил ходом уборочных работ, где и работал его комбайн «Джон Дир», известный в Каневском районе. В отношении него и членов его семьи в Каневской отдел ОМВД по Краснодарскому краю, Следственный комитет РФ по Каневскому району и прокуратуру по Каневскому району было подано по порядку 50 заявлений о совершении с его стороны мошеннических действий, в том числе в отношении О. И. Зеленской, А. А. Некрасовой и И. В. Некрасовой с суммой причиненного ущерба только этим лицам в районе 2 миллиона рублей.

Е. В. Василенко, И. В. Апухтин, Ю. Ю. Тадлов и В. С. Хубиев всячески содействовали совершению уборки, предоставив свои комбайны, технику и склады для хранения убранного подсолнечника. Так, Евгений Викторович Василенко знал, что указанный урожай подсолнечника был выращен Г. Л. Чикиным, поскольку в адрес дяди Е. В. Василенко со стороны Г. Л. Чикина в январе 2015 года были направлены письма с разъяснением вопросов получения в 2015 году арендной платы, и Е. В. Василенко даже пытался из указанных земельных участков выделить принадлежащую его дяде долю с преобразованием ее в участок для того, чтобы в дальнейшем самостоятельно его обрабатывать, а также В. С. Хубиев и Ю. Ю. Тадлов лично участвовали в уборке и вывозе подсолнечника, принадлежащего Г. Л. Чикину, что подтверждается материалами исполнительного производства.

Сотрудники правоохранительных органов Каневского района, в частности сотрудники ОМВД по Каневскому району, вообще не предпринимают никаких действий. Так, 21 и 22 августа 2015 года вызывали в полицию по Каневскому району осуществлялись по порядку 6-7 раз, и при каждом выезде на место происшествия сотрудники не удосужились опросить ни комбайнеров, ни водителей, ни иных лиц, участвовавших в разборе, а только опрашивали представителя А. К. Гарнаги и Г. Л. Чикина и, ссылаясь на гражданско-правовые отношения, уезжали с места происшествия.

Каневским отделом службы судебных приставов по Краснодарскому краю оперативно 23.08.2015 года осуществляли исполнительные действия в целях поиска похищенного урожая подсолнечника, испытывали препятствия со стороны лиц, у которых, по оперативной информации, находился похищенный урожай препятствия. Дважды третьего августа 2015 года засекречивалось земельные участки ОМВД по Каневскому району по поводу применения силы — толков в адрес судебного пристава, 25.08.2015 года — звонок в дежурную часть от Анатолия Анатольевича Филатова по факту якобы незаконного проникновения судебных приставов в жилище по адресу: хутор Средние Челбасы, ул. Центральная, 43 (отец А. А. Филатова), где приставы обнаружили два автомобиля КамАЗ с прицепами, полными семечек подсолнечника (порядка 40 тонн).

Определением Каневского районного суда от 21.08.2015 года принятые меры по обеспечению иска в виде наложения ареста на продукцию, убранную Анатолием Константиновичем Гарнагой и иными лицами, и определено место хранения продукции — склад, принадлежащий ИП главе КФХ Г. Л. Чикину, расположенный по адресу: ст. Каневская, ул. Таманская, 188.

Как стало известно, в рамках осуществления мер, направленных на принудительное исполнение судебных актов 15.09.2015 года, в железном складе №1 площадью 966,5 кв. м, расположенным по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Каневская, улица Северная, 1, принадлежащем В. С. Хубиеву на праве собственности, судебными приставами-исполнителями была обнаружена продукция подсолнечника, предположительно убранная 21 и 22 августа 2015 года с земельных участков, принадлежащих Г. Л. Чикину.

Пятнадцатого сентября 2015 года арест на указанную продукцию подсолнечника не был наложен в связи с необходимостью определения собственника подсолнечника и установления принадлежности подсолнечника к земельным участкам, указанным в исполнительном производстве №8176/15/23061-ИП.

Ю. Ю. Тадлов, В. С. Хубиев обратились в Октябрьский районный суд города Краснодара с административным иском к судебному приставу-исполнителю И. Б. Дыбову о исключении арестованного имущества из ареста (описи), ссылаясь якобы на незаконность действий судебного пристава-исполнителя И. Б. Дыбова по наложению ареста на продукцию подсолнечника в количестве 100 тонн, находящуюся по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Каневская, ул. Северная, 1.

ИП Г. Л. Чикин также обратился в Октябрьский районный суд города Краснодара с административным иском к судебному приставу И. Б. Дыбову о исключении арестованного имущества из ареста (описи), ссылаясь якобы на незаконность действий судебного пристава-исполнителя И. Б. Дыбова по наложению ареста на продукцию подсолнечника в количестве 100 тонн, находящуюся по адресу: Каневская, ул. Таманская, 188, а в удовлетворении административного иска Ю. Ю. Тадлов и В. С. Хубиева в освобождении от ареста продукцию подсолнечника в количестве 100 тонн было отказано. Кроме того, судом было установлено, что В. С. Хубиев и Ю. Ю. Тадлов 21 и 22 августа 2015 года оказывали услуги А. К. Гарнаге по уборке подсолнечника с земельных участков с кадастровыми номерами 23:11:0607000:612 и 23:11:0607000:630.

Таким образом, Ю. Ю. Тадлов и В. С. Хубиев умалчивают о том, что Октябрьским районным судом города Краснодара было установлено: арестованый у них подсолнечник, убранный 21–22 августа 2015 года, принадлежит Г. Л. Чикину. Необходимо отметить, что Ю. Ю. Тадлов и В. С. Хубиев не чужие А. А. Филатову люди. Ю. Ю. Тадлов приходится двоюродным братом А. А. Филатова, а В. С. Хубиев женат на родной сестре А. А. Филатова. Итогом совместной деятельности Филатова и Хубиева стало возбуждение в отношении последнего процедуры банкротства.

#### ДЕСЯТКИ ЧЕЛОВЕК НЕОБХОДИМО ЗАЩИЩАТЬ ОТ ДЕЙСТВИЙ А. А. ФИЛАТОВА



ВРАЧИ БАЛЬНЕОЛЕЧЕБНИЦЫ РЕКОМЕНДУЮТ

В Краснодарской бальнеолечебнице вновь заработал уникальный источник йодобромной воды. С конца прошлого года после ремонта скважин целебная вода вновь поступает в процедурные кабинеты бальнеологического отделения здравницы. О полезных свойствах йодобромной воды рассказывает заведующая бальнеологическим отделением, врач-физиотерапевт, дерматовенеролог Наталья Григорьевна Маркарова.

— Наталья Григорьевна, процедуры с йодобромной водой считаются визитной карточкой Краснодарской бальнеолечебницы. Недавно завершилась реконструкция скважин с йодобромной водой, и ваши пациенты вновь могут почувствовать на себе ее благотворное воздействие. Расскажите, пожалуйста, о свойствах природной йодобромной воды.

— Хочу напомнить, что бальнеолечебница впервые приняла своих пациентов в 1977 году. Ее строительство было начато как раз около горячего источника йодобромной воды, который совершил случайно обнаружили на двухкилометровой глубине нефтяники. После проведенных исследований были отмечены целебные свойства найденной минеральной воды, и через пару лет на этом месте была построена Краснодарская бальнеолечебница.

В течение нескольких лет скважины были на реконструкции, но в декабре прошлого года усилиями администрации бальнеолечебницы источник был вновь запущен. Вот такой новогодний подарок получили краснодарцы! На сегодняшний день минеральные воды являются основой лечебного комплекса: помимо йодобромной на территории бальнеолечебницы находится месторождение минеральной воды хлоридно-гидрокарбонатного натриевого состава («Краснодар-3»). Минеральные воды используются в непосредственной близости от источников, не транспортируются, а значит, сохраняются их природные полезные свойства.

Минеральная йодобромная вода краснодарского месторождения относится к термальным хлоридно-натриевым водам высокой минерализации. В ней повышенное содержание йода (43 миллиграмма на литр) и брома (до 115 миллиграммов на литр). Температура воды при выходе из скважины — 43 градуса. Далее вода поступает по минералопроводу в накопительные емкости

и оттуда уже поступает в процедурные кабинеты.

Йодобромная вода, применяемая наружно, оказывает благотворное действие на пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой и нервной системы, опорно-двигательного аппарата, с кожными заболеваниями (прежде всего — псориазом).

— Перед тем, как назначаются йодобромные процедуры, человек проходит какое-то обследование?

— Обязательно. Назначение всех процедур пациент получает только после назначения врача. Это может быть и общетерапевтическая консультация, а если есть показания, то наши гости могут получить консультацию более узких специалистов. На сегодняшний день в лечебнице консультируют врачи более 15 специальностей.

— А если у пациента оказывается повышенное содержание йода в организме?

— В Краснодарском крае это достаточно распространенная проблема. Йодобромные ванны для пациента с таким эндокринологическим нарушением противопоказаны. Однако в арсенале Краснодарской бальнеолечебницы несколько сотен видов процедур, которые пациент может пройти после консультации врача-эндокринолога: это и ручной массаж, и физиотерапевтическое лечение и турбулентный массаж и многое другое.

— Какие процедуры проводятся с йодобромной водой?

— На йодобромной воде можно пройти ингаляции, гинекологические орошения, физиотерапевтические процедуры, в частности электрофорез. Ну и основное — это, конечно, ванны.

— Какой эффект достигается, например, ваннами?

— Всё зависит от первоначального диагноза, с которым пришел пациент. Если это заболевание, связанное с опорно-двигатель-

ной системой, то в ходе оздоровительного курса улучшаются функции суставов, позвоночного столба. Если гипертоническая болезнь, то процедуры с йодобромной водой ведут к понижению артериального давления, улучшению общего состояния. Если у пациента повышенная возбудимость, то мы получаем успокаивающее, иммуномодулирующее воздействие, так как в воде содержится большое количество ионов брома.

Хочу особенно подчеркнуть, что йодобромная вода очень хорошо помогает в оздоровлении детей, их закаливании, учитывая, что многие ребята сегодня страдают частыми простудными заболеваниями, иммунодефицитом. Применение йодобромных ванн хорошо помогает при профилактике простуд и ОРВИ. Помимо этого назначаются ингаляции с йодобромом, физиопроцедуры.

— А если у человека кожное заболевание?

— В этом случае идет комплексное воздействие. Учитывая, что кожа — самый большой орган в организме, при погружении человека в ванну через кожу происходят значительные процессы всасывания микроэлементов, имеющихся в йодобромной воде. За счет этого улучшается как состояние кожного покрова (происходит рассасывание бляшек, улучшение структуры кожи), так и состояние других органов и систем: нервной, сердечно-сосудистой, опорно-двигательной.

В последние годы увеличивается количество пациентов с псориазом. А ванны дают неплохие результаты даже по сравнению с применением традиционных медикаментозных и мазевых препаратов. Зачастую намного дешевле пройти курс йодобромных ванн — это 10–12 процедур, а стоимость одной процедуры — от 350 рублей, нежели в аптеке купить комплекс препаратов, необходимых для лечения. Питьевое лечение минеральной водой «Краснодар-3» также



благоприятно воздействует на желудочно-кишечный тракт, состояние печени, поджелудочной железы, желчного пузыря.

Йодобромная и питьевая минеральная вода друг друга дополняют. Первая воздействует внешне, вторая — внутренне.

— Человек со скромными доходами может себе позволить оздоровление «на водах»?

— Да, у нас очень доступные цены по сравнению с остальными санаторно-курортными комплексами нашего края и России. Можем подобрать программу для каждого: разной длительности и приемлемой по стоимости. Кроме того, есть постоянно действующие скидки: для детей, пенсионеров, ветеранов и инвалидов, а также различные акции, направленные на то, чтобы сделать лечение у нас более экономичным при сохранении полноты лечебного наполнения.

г. Краснодар, ул. Герцена, 267,

тел.: 8 (861) 226 36 65, 226-35-52, 8 (918) 256 59 50



Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

## Нам нужно поговорить о похудении

15 ГЛАВНЫХ РЕКОМЕНДАЦИЙ ЭКСПЕРТА ПО СНИЖЕНИЮ ВЕСА

Когда, если не сейчас? Новый год позади, позади салаты и закуски, над которыми летал дух торжества и мандаринов. Гости порасходились, елку на площади разобрали... И что же осталось? Встаньте на весы и узнайте. У некоторых новогодние «подарочки» — это прибавка в весе на несколько килограммов. И тут не до смеха: в талии стала тесновато, бока при ходьбе живут какой-то своей жизнью — то колышутся, то подрагивают в такт отгремевшим песен «Голубого огонька». Если всё это про вас, то пора брать себя в руки. Я подготовил для вас список первоочередных важных идей, которые заставят сдаться плененные килограммы и запустить похудение.

1. Забудьте, что начинать худеть вы должны были первого января. Реальный старт этого святого дела — по следнюю треть января.

2. Не голодайте в течение дня на однажды воде и зеленом чае. Днем обесцветите себе два полноценных приема пищи (это может быть суп или отварное мясо с овощами) и перекус (яблоко или банан), чтобы вечером ограничить себя в еде легко и спокойно.

3. Откажитесь от чрезмерного потребления сладкого. Достаточно 6–7 чайных ложек сахара в день, не больше.

4. Думайте о похудении позитивно — не относитесь к этому процессу как к катару.

5. Представьте желаемый результат — мало кто из начинающих худеть знает свой желаемый, идеальный (!) вес. Чаще мечтают сбросить хотя бы несколько килограммов до первомайского набора очередного лишнего веса.

6. Обеспечьте себя легким перекусом в дороге или на работе. Для этого всегда носите в своей сумке яблоко. Страйтесь питаться дробно — пусть максимальный промежуток в питании составляет 4 часа.

7. Разгрузочным днем может стать день, в который вы съедаете один килограмм овощей. В этот день

воду можно пить без ограничений. Делается не чаще одного раза в месяц.

8. Несмотря на достаточно не стабильную погоду, уделяйте один час в день ходьбе или другой физической нагрузке.

9. Работайте над уменьшением желудка. Это позволит получать насыщение от меньшего количества пищи.

10. Чтобы объем желудка стал уменьшаться, порция еды за один прием пищи не должна превышать объем вашего кулака.

11. На период снижения веса ограничьте употребление белого риса, картофеля, макаронных, хлебобулочных изделий и всевозможных сладких лакомств.

12. Из сладкого оставьте фрукты.

13. В качестве гарнира неукоснительно используйте зелень и овощи.

14. Помните самое главное: в похудении важна не диета, а ваше сознательное решение — активировать все свои силы на похудение.

15. Уменьшение «желания есть» позволит вам сбросить вес эффективнее диеты, на которой вы сидите с большим нежеланием.

Из практики могу сказать, что ни возраст, ни сопутствующие заболевания не могут помешать человеку весить нормально. Скорее, наоборот: лишний вес является провокатором ряда болезней и отвратительного самочувствия.

Михаил САМАДУРОВ

ПОХУДЕНИЕ  
ЗА ОДИН СЕАНС:  
ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ  
КОДИРОВАНИЕ

Без подсчета калорий,  
быстро и легко.

Сбросы составляют  
7–12 кг в месяц.

ТОЛЬКО В ЯНВАРЕ  
ПЯТИЧАСОВОЙ  
ГРУППОВОЙ СЕАНС  
КОДИРОВАНИЯ  
за 1900 р.

Методику проводит  
Михаил Самадуров,  
ведущий специалист в ЮФО  
по снижению веса.

Тел. 8 (918) 304-18-00

Реклама

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
25 ЯНВАРЯ

ВТ СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

1

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка.  
09.50 «Хить здорово!» [12+].  
10.55, 02.50, 03.05 Модный приговор.  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.  
12.15 «Сегодня вечером» [16+].  
14.20 «Таблетка». [16+].  
15.15 «Время покажет». [16+].  
16.00 «Мужской / Женское». [16+].  
17.00, 01.50 «Наедине со всеми». [16+].  
18.00 Вечерние Новости с субтитрами.  
18.45 «Давай поженимся!» [16+].  
19.50 «Пусть говорят» [16+].  
21.00 «Время»  
21.35 Т/с «МАЖОР»  
23.45 Ночные новости.  
00.00 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83». «ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ»  
03.55 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИСТВО»

РОССИЯ РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 «О самом главном»  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Кубань.  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»  
18.15 «Прямой эфир». [16+].  
21.00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА»  
23.50 Честный детектив. [16+].  
00.50 Д/ф «Владимир Высоцкий. Это я не вернулся изоля...». «Украденные коллекции. По следам «черных антикваров»  
02.20 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»  
03.20 Д/ф «Диагноз: гений»  
04.20 Комната смеха.

НТВ НТВ

05.00, 06.05 Т/с «СУПРУГИ»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой». [12+].  
09.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА»  
12.00 Суд присяжных. [16+].  
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00 Т/с «БРАТАНЫ»  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
18.00 «Ворим и показываем» с Леонидом Закошанским. [16+].  
20.00 Т/с «ПАССЕЧНИК»  
22.00 «Итоги дня»  
22.30 Т/с «НА ГЛУБИНЕ»  
00.25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ»  
02.25 Дикий мир. [0+].  
03.10 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ ТНТ

07.00, 07.30, 07.55, 08.25 М/ф «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды»  
09.00 «Дом-2. Lite». [16+].  
10.30 Х/ф «ХОББИТ: НЕЖДАННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»  
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 20.00, 20.30 Т/с «ИНТЕРНЫ»  
19.00, 19.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА»  
21.00 Х/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ ДЛЯ УЗНИКОВ БРАКА»  
23.15 «Дом-2. Город любви». [16+].  
00.15 «Дом-2. После заката». [16+].  
01.15 Х/ф «ЛАК ДЛЯ ВОЛОС»  
03.35 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР»  
04.05 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»  
04.55 Т/с «ЗАЛОЖНИКИ»  
05.45 Т/с «НИЖНИЙ ЭТАЖ»  
06.20 «Женская лига. Банановый рай». [16+].

ИЗВЕЩЕНИЕ  
о проведении общего  
собрания участников долевой  
собственности

Администрация Бессарабенского сельского поселения извещает собственников земельных долей о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 23:23:0701000:97, расположенный в границах АОЗТ «Бессарабенское», которое состоится 15 марта 2016 года в 10 часов на территории Бессарабенского сельского поселения по адресу (местоположение): Краснодарский край, Отрадненский район, станица Бессарабенская, ул. Красная, 32 (Бессарабенский дом культуры). Повестка дня общего собрания (тема собрания):  
1. Утверждение проекта межевания земельного участка по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Отрадненский район, в границах АОЗТ «Бессарабенское», кадастровый номер земельного участка 23:23:0701000:97, можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Отрадненский район, ст. Отрадная, ул. Красная, 67/11, в течение тридцати дней со дня надлежащего извещения участников долевой собственности. Предложения о доработке проекта межевания земельных участков после ознакомления с ним принимаются в течение тридцати дней со дня надлежащего извещения участников до-

5 КАНАЛ

5

17.00 «Тайны Чапман». [16+].  
20.00 Х/ф «ПРОРОК»  
21.50 «Водить по-русски». [16+].  
23.25 Т/с «РЭЙ ДОНОВАН»  
01.40 Т/с «БАНДЫ»

ДОМАШНИЙ

Домашний

06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 15 МИНУТ (16+)

07.00, 18.15, 00.00 Проверено лично! (12+)

07.25, 18.55, 00.25, 06.25 Прогноз погоды (6+)

07.30, 05.25 МАТРИАРХАТ (16+)

08.15 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ (16+)

10.15 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! (16+)

11.15 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)

12.25 ЗНАТЬ БУДУЩЕЕ. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ВАНГИ (16+)

13.25 Т/с «ХЕНСКИЙ ДОКТОР-2» (16+)

17.00, 23.00, 04.25 СВАДЕБНЫЙ РАЗМЕР (16+)

18.00 Ваша здоровье (12+)

18.10 Афиша (18+)

18.35 Искусство выбора (12+)

19.00, 00.20 Т/с «ХОРОШИЕ РУКИ» (16+)

21.00 Т/с «СОБЛАЗН» (16+)

00.15 Простые люди (6+)

00.30 Х/ф «КТО-ТО ТЕРЯЕТ, КТО-ТО НАХОДИТ» (16+)

06.00 Доступная среда (12+)

06.15 Гороскоп (12+)

06.20 Домашний консультант (12+)

СТС

СТС

06.00 М/ф «Лизун и настоящие охотники за привидениями»

06.30 М/ф «Том и Джерри»

06.45 Х/ф «АСТЕРИКС НА ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ»

09.00, 23.50 «Ералаш»

10.10 «Мастершер. Дети». [6+].

11.10 Х/ф «СУМЕРКИ. САГА. ЗАТМЕНИЕ»

13.30 М/ф «Сказки шрекова болота»

14.00 Х/ф «СУМЕРКИ. САГА. РАССВЕТ: 1 ч.». [12+].

16.05 Х/ф «СУМЕРКИ. САГА. РАССВЕТ: 2 ч.». [12+].

18.00 Х/ф «СУХНЯ»

19.00 ! «Миллион из Простоквашино» с Николаем Басковым. [12+].

19.05 Т/с «СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС»

21.00 Т/с «МОЛОДЕЖКА»

22.00 Т/с «КОСТИ»

00.00 «Уральские пельмени». [16+].

00.30 ! «Кино в деталях» с Федором Бондарчуком. [16+].

01.30 «Кадры». [16+].

01.45 Х/ф «В ПОГОНЕ ЗА САЧСТВОМ»

04.00 Х/ф «ПРОКЛЯТЫЙ ЮНАЙТЕД»

05.50 Музыка на СТС. [16+].

РЕН-ТВ

РЕН

05.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. [16+].

06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы». [16+].

07.00 «С Бодрым утром!» [16+].

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». [16+].

09.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. [16+].

11.00 «Документальный проект». [16+].

12.00, 15.55, 19.00 «Информационная программа». [16+].

13.00 Званный ужин. [16+].

14.00 Х/ф «13 РАЙОН: УЛЬТИМАТУМ»

КУЛЬТУРА

РОССИЯ

К

07.00 Европлюс.

10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

10.15 «Наблюдатель»

11.15 Х/ф «ТО МУЖЧИНА, ТО ЖЕНЩИНА»

12.25 Д/ф «Лао-цы»

13.35 Х/ф «Линия жизни»

15.10 Х/ф «У СТЕН МАЛАПАГИ»

15.10 Д/ф «РОДНАЯ КРОВЬ»

16.35 Д/ф «Евгений Матвеев»

17.20, 01.40 Андраш Шифр и

камерный оркестр «Капелла Андрея Барка»

18.15 Д/ф «Господин коллекционер. Дмитриев»

18.50 Д/ф «Иезуитские поселения в Кордове и вокруг нее. Миссионерская архитектура»

19.15 «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 «Главная роль»

20.05 «Сати. Нескучная классика...»

20.45 «Правила жизни»

21.55 Д/ф «Амальфитанское побережье»

22.15 «Марина Неелова. Это было. Это есть...»

22.40 «Сквозь кротовую нору с Морганом Фрименом»

23.45 Худсовет.

23.50 Д/ф «Темное небо. Белые облака»

01.15 Д/ф «Австрия. Зальцбург. Дворец Альтенбург»

02.40 Д/ф «Древний портовый город Хойан»

05.00 «Город. Сегодня». [12+]

20.00 РИК «Россия 24»

05.00, 08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 23.00, 01.00 РИК «РОССИЯ 24»

07.00, 11.30 «Город. Округ». [12+]

07.25, 09.30 «Прямой доступ». [6+]

07.35 «У вас появился ребенок». [6+]

07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 19.25, 19.55, 22.25, 22.55, 00.25, 00.55 «Погода юга». [6+]

09.40 «Вести Культура». [6+]

11.00, 13.00, 15.00 «ГОРОД. События». [12+]

ПН ВТОРНИК,  
26 ЯНВАРЯ

СР ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

1

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка.  
09.50 «Кий здоровой» [12+].  
10.55, 02.50, 03.05 Модный приговор.  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.  
12.15, 21.35 Т/с «МАЖОР»  
14.25 «Таблетка». [16+].  
15.15 «Время покажет». [16+].  
16.00 «Мужское / Женское». [16+].  
17.00, 01.50 «Наедине со всеми».  
18.00 Вечерние Новости с субтитрами.  
18.45 «Давай поженимся!» [16+].  
19.50 «Пусть говорят» [16+].  
21.00 «Бремя»  
23.45 Ночные новости.  
00.00 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83». «ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ»  
03.50 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИСТВО»

## РОССИЯ | 1

05.00, 09.15 Утро России.  
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 «О самом главном»  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Кубань.  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»  
18.15 «Прямой эфир». [16+].  
21.00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА»  
23.50 Вести.doc. [16+].  
01.30 Д/ф «Сланцевая революция. Афера века». «Смертельные опыты. Мирный атом»  
03.05 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»  
04.05 Комната смеха.

## НТВ

НТВ

05.00, 06.05 Т/с «СУПРУГИ»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой». [12+].  
09.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА»  
12.00 Суд присяжных. [16+].  
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00 Т/с «БРАТАНЫ»  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

ПН ВТ СРЕДА,  
27 ЯНВАРЯ

ЧТ ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

1

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка.  
09.50 «Кий здоровой» [12+].  
10.55, 02.50, 03.05 Модный приговор.  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.  
12.15, 21.35 Т/с «МАЖОР»  
14.25 «Таблетка». [16+].  
15.15 «Время покажет». [16+].  
16.00 «Мужское / Женское». [16+].  
17.00, 01.50 «Наедине со всеми».  
18.00 Вечерние Новости с субтитрами.  
18.45 «Давай поженимся!» [16+].  
19.50 «Пусть говорят» [16+].  
21.00 «Бремя»  
23.45 Ночные новости.  
00.00 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83». «ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ»  
03.50 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИСТВО»

## РОССИЯ | 1

05.00, 09.15 Утро России.  
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 «О самом главном»  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Кубань.  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.  
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»  
18.15 «Прямой эфир». [16+].  
21.00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА»  
22.55 Специальный корреспондент. [16+].  
00.35 Д/ф «Блокада снится ночами». «Нарисовавшие смерть. От Освенцима до Нойенгамме»  
02.35 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»  
03.35 Комната смеха.

## НТВ

НТВ

05.00, 06.05 Т/с «СУПРУГИ»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой». [12+].  
09.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА»  
12.00 Суд присяжных. [16+].  
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00 Т/с «БРАТАНЫ»  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»

18.00 «Говорим и показываем» с Леонидом Закошанским. [16+].  
20.00 Т/с «ПАСЕЧНИК»  
22.00 «Итоги дня»  
22.30 Т/с «НА ГЛУБИНЕ»  
00.25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ»  
02.25 Главная дорога. [16+].  
03.05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ

07.00, 07.30, 07.55, 08.25 М/ф «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды»  
09.00 «Дом-2. Lite». [16+].  
10.10 «Битва экстрасенсов». [16+].  
11.45 Х/ф «ФОРМУЛА ЛЮБВИ ДЛЯ УЗНИКОВ БРАКА»  
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА»  
20.00, 20.30 Т/с «ИНТЕРНЫ»  
21.00 Х/ф «ПРОЛЕТЕ»  
23.05 «Дом-2. Город любви». [16+].  
00.05 «Дом-2. После заката». [16+].  
01.05 Х/ф «МАЖЕСТИК»  
04.05 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬЯ ВЕЧЕР»  
04.35 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»  
05.20 Т/с «ЗАЛОЖНИКИ»  
06.15 Т/с «НИЖНИЙ ЭТАЖ»  
06.40 «Женская лига. Лучшее». [16+].

5 КАНАЛ

5

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.  
06.10 «Утро на 5-м». [6+].  
09.30 Место происшествия.  
10.30, 12.30, 01.45 Х/ф «ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ»  
13.25 Х/ф «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ»  
16.00 Открытая студия.  
16.50, 17.20, 17.55, 19.00, 19.30, 19.55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»  
20.25, 21.15, 23.15 Т/с «СЛЕД»  
22.25 Т/с «ТАКАЯ РАБОТА»  
00.00 Х/ф «ТЫ – МНЕ, Я – ТЕБЕ!»  
03.40 Х/ф «СРЕДА ОБИТАНИЯ»  
05.05 Д/ф «Ленинградские истории. Синявинские высоты»

ДОМАШНИЙ

Домашний

06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 15 МИНУТ (16+).  
07.00, 00.00 Проверено лично! (12+).  
07.15, 06.15 Домашний консультант (12+).  
07.25, 18.55, 06.25 Прогноз погоды (6+).  
07.30, 05.25 МАТИАРХАТ (16+).  
08.15 ПО ДЕЛАМ (16+).  
08.30, 05.30 ЖЕНА ДЕ МАРКО (16+).  
02.55 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬЯ ВЕЧЕР»  
03.20 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»  
04.10 Т/с «ЗАЛОЖНИКИ»  
05.05 Т/с «НИЖНИЙ ЭТАЖ»  
05.30 Т/с «САША+МАША»  
06.00, 06.30 «Женская лига. Банановый рай». [16+].

18.00 «Говорим и показываем» с Леонидом Закошанским. [16+].  
20.00 Т/с «ПАСЕЧНИК»  
22.00 «Итоги дня»  
22.30 Т/с «НА ГЛУБИНЕ»  
00.20 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ»  
02.20 Квартирный вопрос. [0+].  
03.25 Дикий мир. [0+].  
04.05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ

07.00, 07.30, 07.55, 08.25 М/ф «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды»  
09.00 «Дом-2. Lite». [16+].  
10.15 Х/ф «БИЛКА»  
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «САШАТАНЯ»  
19.00, 19.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА»  
20.00, 20.30 Т/с «ИНТЕРНЫ»  
21.00 Х/ф «КЛЕВЫЙ ПАРЕНЬ»  
23.00 «Дом-2. Город любви». [16+].  
00.00 «Дом-2. После заката». [16+].  
01.00 Х/ф «ДОН ЖУАН ДЕ МАРКО»  
02.55 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬЯ ВЕЧЕР»  
03.20 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»  
04.10 Т/с «ЗАЛОЖНИКИ»  
05.05 Т/с «НИЖНИЙ ЭТАЖ»  
05.30 Т/с «САША+МАША»  
06.00, 06.30 «Женская лига. Банановый рай». [16+].

5 КАНАЛ

5

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.  
06.10 «Утро на 5-м». [6+].  
09.30 Место происшествия.  
10.30, 11.25, 12.30, 12.45, 13.40 Т/с «ЛИНИЯ МАРТЫ»  
14.35, 15.25, 16.00, 16.45, 17.40 Т/с «ЛАДОГА»  
19.00, 19.30, 19.55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»  
20.25, 21.15, 23.15 Т/с «СЛЕД»  
22.25 Т/с «ТАКАЯ РАБОТА»  
00.00 Х/ф «МОЛОДАЯ ЖЕНА»  
02.00 Х/ф «АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ»  
04.00 Д/ф «Ленинградские истории. Оборона Эрмитажа»  
05.00 Д/ф «Ленинградские истории. Дом Радио»

ДОМАШНИЙ

Домашний

06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 15 МИНУТ (16+).  
07.00, 06.15 Домашний консультант (12+).  
07.10, 18.00 Искусство выбора (12+).

СР ЧТ ПТ СБ ВС

ТВЦ

U

10.15 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! (16+).  
11.15 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ»  
12.25 ЗНАТЬ БУДУЩЕЕ. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ВАНГИ (16+).  
13.25 Т/с «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР – 2» (16+).

17.00, 23.00, 04.25 СВАДЕБНЫЙ РАЗМЕР (16+).

18.00 Красота и здоровье (12+).

18.10 Искусство выбора (12+).

18.30, 06.00 Простые люди (12+).

18.45, 00.20 Своя еда (12+).

19.00, 02.20 Т/с «ХОРОШИЕ РУКИ» (16+).

20.00 «Настроение» (16+).

20.40 Х/ф «РАНО УТРОМ» (16+).

20.35 Д/ф «Михаил Коннов. Начальник Бутырки» (16+).

21.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 События.

21.50 Т/с «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» (16+).

23.40 «Мой герой» с Татьяной Устиновой. [12+].

24.50 Д/ф «Без обмана. Посудный день» (16+).

15.40 Х/ф «ДВА ПЛЮС ДВА» (16+).

17.30 Город новостей.

17.40 Т/с «ЖУКОВ» (16+).

20.00 «Право голоса». [16+].

21.45 «Петровка, 38» (16+).

22.30 «Осторожно, мошенники!» (16+).

23.05 Д/ф «Удар властю. Герои дефолта» (16+).

00.30 «Право знать» (16+).

01.55 Х/ф «ВАСИЛИСА» (16+).

04.00 Х/ф «ГОТЬ С КУБАНИ» (16+).

05.25 Д/ф «Обложка» (16+).

14.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+).

17.00 Т/с «КУХНЯ» (16+).

19.00 ! «Миллин из Простоквашино» с Николаем Басковым. [12+].

21.00 Т/с «МОЛОДЕЖКА» (16+).

22.00 Т/с «КОСТИ» (16+).

23.50 «Ералаш» (16+).

00.30 Х/ф «ВОКРУГ СВЕТА ЗА 80 ДНЕЙ» (16+).

01.

ПН ВТ СР

ЧЕТВЕРГ,  
28 ЯНВАРЯ

ПТ СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

1

05.00 «Доброе утро»  
09.00, 03.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка.  
09.50 «Жить здорово!» [12+].  
10.55, 02.50, 03.05 Модный приговор.  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.  
12.15, 21.35 Т/с «МАЖОР»  
14.25 «Таблетка». [16+].  
15.15 «Время покажет». [16+].  
16.00 «Мужское / Женское». [16+].  
17.00, 01.50 «Наедине со всеми». [16+].  
18.00 Вечерние Новости с субтитрами.  
18.45 «Давай поженимся!» [16+].  
19.50 «Пусть говорят» [16+].  
21.00 «Время»  
23.45 Ночные новости.  
00.00 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83». «ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ»  
03.50 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИИСТВО»

## РОССИЯ РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 «О самом главном»  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Кубань.  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.  
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»  
18.15 «Прямой эфир». [16+].  
21.00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА»  
22.55 «Поединок». [12+].  
00.35 Д/ф «Река жизни»  
02.30 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»  
03.30 Комната смеха.

НТВ НТВ

05.00, 06.05 Т/с «СУПРУГИ»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00  
«Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой». [12+].  
09.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА»  
12.00 Суд присяжных. [16+].  
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00 Т/с «БРАТАНЫ»  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
18.00 «Говорим и показываем» с Леонидом Закошанским. [16+].  
20.00 Т/с «ПАСЧЕННИК»  
22.00 Большинство.  
23.00 Х/ф «ЧАС СЫЧА»  
02.45 Дикий мир. [0+].  
03.05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

22.00 «Итоги дня»  
22.30 Т/с «НА ГЛУБИНЕ»  
00.25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ»  
02.20 Дачный ответ. [0+].  
03.25 Дикий мир. [0+].  
04.05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ ТНТ

07.00, 07.30, 07.55, 08.25 М/ф «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды»  
09.00 «Дом-2. Lite». [16+].  
10.30 «Битва экстрасенсов». [16+].  
12.00 Х/ф «Клевый парень»  
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30 Т/с «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ»  
19.00, 19.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА»  
20.00, 20.30 Т/с «ИНТЕРНЫ»  
21.00 Х/ф «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ НЕПРИЯТНОСТИ»  
23.00 «Дом-2. Город любви». [16+].  
00.00 «Дом-2. После заката». [16+].  
01.00 Х/ф «ОСТИН ПАУЭРС: ГОЛДМЕМБЕР»  
02.50 «ТНТ-Club». [16+].  
02.55 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬЯ ВЕЧЕР»  
03.20 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»  
04.10 Т/с «ЗАЛОЖНИКИ»  
05.05 Т/с «НИЖНИЙ ЭТАЖ»  
05.30 Т/с «САША+МАША»  
05.55, 06.25 «Женская лига. Банановый рай». [16+].

5 КАНАЛ

10.15 ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ! (16+)  
11.15 Т/с «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» (16+)  
12.25 ЗНАТЬ БУДУЩЕЕ. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ВАНГИ (16+)  
13.25 Т/с «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2» (16+)  
17.00, 23.00, 03.55 СВАДЕБНЫЙ РАЗМЕР (16+)  
18.15 Ваше здоровье (12+)  
18.30 Проверено лично! (12+)  
18.45, 00.00 Своя еда (12+)  
19.00, 01.50 Т/с «ХОРОШИЕ РУКИ» (16+)  
21.00 Т/с «СОБЛАЗН» (16+)  
00.00 Искусство выбора (12+)  
00.25 Погода (6+)  
00.30 Х/ф «НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ» (16+)  
05.00 ДОМАШНЯЯ КУХНЯ (16+)  
06.10 Гороскоп (12+)  
06.20 Дивен Бог во святых своих (6+)

СТС

06.00 М/ф «Лизун и настоящие охотники за привидениями»  
06.30 М/ф «Том и Джеффри»  
07.05 М/ф «Человек-паук»  
07.30 М/ф «Люди в черном»  
08.00, 19.05 Т/с «СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС»  
10.00 Х/ф «ПРЕДСТАВЬ СЕБЕ»  
12.05 Шоу «Уральских пельменей». [16+].  
13.30, 00.00 «Уральские пельмени». [16+].

14.00 Т/с «ВОРОНИНЫ»

17.00 Т/с «КУХНЯ»  
19.00! «Миллион из Простоквашино с Николаем Басковым». [12+].  
21.00 Т/с «МОЛОДЕЖКА»  
22.00 Т/с «КОСТИ»  
23.50 «Ералаш»  
00.30 Х/ф «ЗОЛОТОЙ РЕБЕНОК»  
02.10 Х/ф «МОТЕЛЬ»  
04.00 М/ф «Скуби Ду и король гоблинов»  
05.25 М/ф  
05.50 Музыка на СТС. [16+].

РЕН-ТВ

05.00, 04.35 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. [16+].  
06.00, 18.00 «Самые шокирующие гипотезы». [16+].  
07.00 «С бодрым утром!». [16+].  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». [16+].  
09.00, 10.00, 11.00 «Документальный проект». [16+].  
12.00, 15.55, 19.00 «Информационная программа 112x». [16+].  
13.00 Званный ужин. [16+].  
14.00 Х/ф «МАШИНА ВРЕМЕНИ»  
17.00 «Тайны Чапман». [16+].

ДОМАШНИЙ

5

ПН ВТ СР

ЧТ ПЯТНИЦА,  
29 ЯНВАРЯ

СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

1

05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости.  
09.20 Контрольная закупка.  
09.50 «Жить здорово!» [12+].  
10.55 Модный приговор.  
12.00, 15.00 Новости с субтитрами.  
12.15 Т/с «МАЖОР»  
14.25 «Таблетка». [16+].  
15.15 «Время покажет». [16+].  
16.00, 04.20 «Мужское / Женское». [16+].  
17.00 Жди меня.  
18.00 Вечерние Новости с субтитрами.  
18.45 «Человек и закон»  
19.50 «Поле чудес»  
21.00 «Время»  
21.30 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон». [16+].  
23.30 «Вечерний Ургант». [16+].  
00.25 Х/ф «ХИЩНИКИ»  
02.25 Х/ф «СЕМЕЙНАЯ СВАДЬБА»

## РОССИЯ РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
07.07, 07.35, 08.07, 08.35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ. КУБАНЬ.  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.  
09.55 «О самом главном»  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Кубань.  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
14.50 Вести. Дежурная часть.  
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»  
18.15 «Прямой эфир». [16+].  
21.00 «Юморина». [16+].  
23.40 XIV Торжественная церемония вручения Национальной кинематографической премии «Золотой Орел». Прямая трансляция.  
02.00 Х/ф «ПРЯЛЬСЯ»  
03.50 Комната смеха.

НТВ НТВ

16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ»  
18.00 «Говорим и показываем» с Леонидом Закошанским. [16+].  
20.00 Т/с «ПАСЧЕННИК»  
22.00 Большинство.  
23.00 Х/ф «ЧАС СЫЧА»  
02.45 Дикий мир. [0+].  
03.05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ ТНТ

07.00, 07.30, 07.55, 08.25 М/ф «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды»  
09.00 «Дом-2. Lite». [16+].  
10.30 Школа ремонта. [12+].  
11.30 Х/ф «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ НЕПРИЯТНОСТИ»  
12.25, 19.00, 19.30 «Комеди Клаб. Лучшее». [16+].  
14.00, 14.30, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 21.00 «Комеди Клаб». [16+].  
20.00 «Comedy Woman». [16+].  
22.00, 22.30 Т/с «БОРОДАЧ»  
23.00 «Дом-2. Город любви». [16+].  
00.00 «Дом-2. После заката». [16+].  
01.00 «Не спать». [16+].  
02.00 Х/ф «РОДЖЕСТВЕНСКИЕ КАНИКУЛЫ»  
03.55 Х/ф «ДОКТОР ГОЛЛИВУД»  
06.00 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬЯ ВЕЧЕР»  
06.25 Х/ф «Женская лига». [16+].

5 КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас.  
06.10 «Момент истины». [16+].  
07.00 «Утро на 5-м». [6+].  
09.30 Место происшествия.  
10.30, 12.30, 13.10, 14.40, 16.00, 17.05 Т/с «БЛОКАДА»  
19.00, 19.45, 20.35, 21.20, 22.10, 23.00, 23.50, 00.40 Т/с «СЛЕД»  
01.30, 02.00, 03.35, 03.05, 03.35, 04.05, 04.40, 05.15, 05.45 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ»

СТС

06.00 М/ф «Лизун и настоящие охотники за привидениями»  
06.30 М/ф «Том и Джеффри»  
07.05 М/ф «Человек-паук»  
07.30 М/ф «Люди в черном»  
08.00, 19.00 Т/с «СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС»  
10.00 Х/ф «ЗОЛОТОЙ РЕБЕНОК»  
11.45, 13.30 «Уральские пельмени». [16+].  
12.15, 21.00, 22.30 Шоу «Уральских пельменей». [16+].  
14.00 Т/с «ВОРОНИНЫ»  
17.00 Т/с «КУХНЯ»  
00.00 Т/с «ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ»  
05.00 М/ф  
05.50 Музыка на СТС. [16+].

РЕН-ТВ

05.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. [16+].  
06.00 «Самые шокирующие гипотезы». [16+].  
07.00 «С бодрым утром!». [16+].  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости». [16+].  
09.00, 11.00 «Документальный проект». [16+].  
12.00, 16.05, 19.00 «Информационная программа 112x». [16+].  
13.00 Званный ужин. [16+].  
14.00 Х/ф «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ»  
17.00 Документальный спектакль. [16+].  
20.00 Х/ф «ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА»  
22.45 Х/ф «ЗНАКИ»  
00.45 Х/ф «ИСТВИКСИЕ ВЕДЬМЫ»  
03.00 Х/ф «ИГРА РИПЛИ»

ДОМАШНИЙ

5

ПН ВТ СР

ЧТ ПЯТНИЦА,  
29 ЯНВАРЯ

СБ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

НТВ НТВ

05.00, 06.05 Т/с «СУПРУГИ»  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00  
«Сегодня»  
07.00 «НТВ утром»  
08.10 «Утро с Юлией Высоцкой». [12+].  
09.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА»  
12.00 Суд присяжных. [16+].  
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00 Т/с «БРАТАНЫ»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

1

06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 15 МИНУТ (16+)  
07.00, 18.15, 00.00 Проверено лично! (12+)  
07.15, 06.15 Домашний консультант (12+)  
07.25, 18.55, 06.25 Прогноз погоды (6+)  
07.30, 05.25 МАТРИАРХАТ (16+)  
07.55, 23.10, 04.25 ЗВЕЗДНЫЕ ИСТОРИИ (16+)

РОССИЯ РОССИЯ 1

22.00 «Итоги дня»  
22.30 Т/с «НА ГЛУБИНЕ»  
00.25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ»  
02.20 Дачный ответ. [0+].  
03.25 Дикий мир. [0+].  
04.05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ ТНТ

07.00, 07.30, 07.55, 08.25 М/ф «Кунг-фу П

ПН ВТ СР ЧТ ПТ СУББОТА, 30 ЯНВАРЯ ВС

WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05.15, 06.10 «Наедине со всеми». [16+].  
06.00 Новости.  
06.25 Х/ф «ЗУБНАЯ ФЕЯ-2»  
08.00 Играй, гармонь любимая!  
08.45 М/ф «Смешарики. Новые приключения»  
09.00 Умницы и умники. [12+].  
09.45 Слово пастыря.  
10.00, 12.00, 15.00 Новости с субтитрами.  
10.15 Смак. [12+].  
10.55 Д/ф «Анатолий Кузнецов. Сухов навсегда»  
12.15 «Идеальный ремонт»  
13.10 «На 10 лет моложе». [16+].  
14.00 Д/ф «Теория заговора»  
15.10 Х/ф «ЖЕНЩИНЫ»  
17.10 Д/ф «Следствие покажет» с Владимиром Маркиным  
18.00 Вечерние Новости с субтитрами.  
18.10 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.10 «Достояние РЕспублики: Эдита Пьеха»  
21.00 «Бремя»  
21.20 «Сергей вечером» [16+].  
23.00 Х/ф «ЖАЖДА СКОРОСТИ»  
01.25 Х/ф «ПАТТОН»  
04.40 Контрольная закупка.

РОССИЯ РОССИЯ 1

04.45 Х/ф «ВЕЛИКИЙ УКРОТИТЕЛЬ»  
06.15 «Сельское утро»  
06.45 Диалоги о животных.  
07.40, 11.10, 14.20 Вести-Кубань.  
08.00, 11.00, 14.00 Вести.  
08.10 Местное время.  
08.15 «Красная, 3»  
08.35 «Хить в южной столице»  
10.10 «Личное. Светлана Пермякова». [12+].  
11.20 Д/ф «Украина. Ностальгическое путешествие»  
12.30, 14.30 Х/ф «НЕ ЖАЛЕЮ, НЕ ЗОВУ, НЕ ПЛАЧУ»  
17.15 Концерт Игоря Николаева.  
20.00 Вести в субботу.  
21.00 Х/ф «УКРАДИ МЕНЯ»  
00.45 Х/ф «ЧЕТВЕРТЫЙ ПАССАЖИР»  
02.50 Т/с «МАРШ ТУРЕЦКОГО»  
04.40 Комната смеха.

НТВ НТВ

05.00 «Хорошо там, где мы есть!» [0+].  
05.30, 00.00 Т/с «ШЕРИФ»

СУББОТА, 30 ЯНВАРЯ

ДОМАШНИЙ

07.25 Смотр. [0+].  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня» [0+].  
08.15 «Жилищная лотерея Плюс» [0+].  
08.45 Их нравы. [0+].  
09.25 Готовим с Алексеем Зиминым. [0+].  
10.20 Главная дорога. [16+].  
11.00 «Еда живая и мертвая». [12+].  
11.55 Квартирный вопрос. [0+].  
13.20 Кулинарный поединок с Дмитрием Назаровым. [0+].  
14.20 Поехали, поедим! [0+].  
15.10 Своя игра. [0+].  
16.20 Т/с «УЧАСТКОВЫЙ»  
18.00 Следствие вели.. [16+].  
19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Токменевым.  
20.00 Новые русские сенсации. [16+].  
21.00 Ты не поверишь! [16+].  
22.00 Х/ф «ДЕЛО ЧЕСТИ»  
01.55 «ГРУ: тайны военной разведки». [16+].  
02.50 Дикий мир. [0+].  
03.15 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ»

ТНТ

07.00 «Comedy Club. Exclusive». [16+].  
07.35, 08.00, 08.30 М/ф «Губка Боб квадратные штаны»  
09.00, 09.30 Т/с «ДЕФФЧОНКИ»  
10.00 «Дом-2. Lite». [16+].  
11.00 Школа ремонта. [12+].  
12.00 «Комеди Клаб. Лучшее». [16+].  
12.30, 00.30 «Такое Кино!» [16+].  
13.00, 14.00, 15.00, 16.00 «Comedy Woman». [16+].  
16.30, 19.30 «Экстасенсы ведут расследование!». [16+].  
18.00 «Битва экстрасенсов». [16+].  
20.00 Х/ф «ХОББИТ: ПУСТОШЬ СМАУГА»  
23.00 «Дом-2. Город любви». [16+].  
00.00 «Дом-2. После заката». [16+].  
01.00 Х/ф «ПОСЕЙДОН»  
03.00 Х/ф «ДОН ЖУАН ДЕ МАРКО»  
04.55 Т/с «СУПЕРВЕСЕЛЬЯ ВЕЧЕР»  
05.20 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»  
06.15 «Женская лига». [16+].

СТС

06.00 М/ф «Том и Джерри»  
06.35 М/ф «Люди в черном»  
07.05 М/ф «Коты не танцуют»  
08.30, 09.30 М/ф «Смешарики»  
09.15 М/ф «Три кота»  
09.40 М/ф «Аэротачки»  
11.10 М/ф «Шевели ластами!»  
12.35 М/ф «Индюки: Назад в будущее»  
14.15 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙДЕР-ВИКА»  
16.00 «Уральские пельмени». [16+].  
16.30, 17.30 Шоу «Уральских пельмени». [16+].  
19.00 «Мастершef. Дети». [6+].  
20.00 Х/ф «АНГЕЛЫ И ДЕМОНЫ»  
22.40 Х/ф «КОД ДА ВИНЧИ»  
01.30 Т/с «ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ»  
05.30 М/ф «Лягушка-путешественница»  
05.50 Музыка на СТС. [16+].

РЕН-ТВ

05.00 Х/ф «ИСТВИКСКИЕ ВЕДЬМЫ»  
07.20 Х/ф «ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА»  
10.00 М/ф «Три богатыря и Шамаханская царица»  
11.30 «Самая полезная программа». [16+].  
12.30 «Новости». [16+].  
13.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. [16+].  
17.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. [16+].  
19.00 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ»

5 КАНАЛ

5

06.20 М/ф «Мультфильмы»  
09.35 «День ангела». [0+].  
10.00, 18.30 Сейчас.  
12.40, 15.10, 16.00, 16.50,  
17.40 Т/с «СЛЕД»  
19.00, 20.00, 20.55, 21.50, 22.40,  
23.35, 00.30, 01.20 Т/с «СОБР»  
02.15, 04.20, 05.50,  
07.50 Т/с «БЛОКАДА»

ВС

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 15 МИНУТ (16+).  
07.00 Домашний консультант (12+).  
07.15 Южная столица (12+).  
07.30, 05.25 МАТРИАРХАТ (16+).  
07.55 2016: ПРЕДСКАЗАНИЯ (16+).  
08.55 Х/ф «Я ВСЕ РЕШУ САМА. ТАНЦУЮЩАЯ НА ВОЛНАХ» (16+).  
14.25 Х/ф «ПЮБА. ЛЮБОВЬ» (16+).  
18.00 Ваше здоровье (12+).  
18.15 Афиша (18+).  
18.20 Женские штучки (12+).  
18.30 Проверено лично (12+).  
18.45 Искусство выбора (12+).  
19.00 Х/ф «1001 НОЧЬ» (16+).  
22.05 ВОСТОЧНЫЕ ЖЕНЫ (16+).  
23.05, 04.25 ЗВЕЗДНЫЕ ИСТОРИИ (16+).  
00.00 Проверено лично! (12+).  
00.15 Своя еда (12+).  
00.30 Х/ф «ИЩИТЕ МАМУ» (16+).  
02.20 Т/с «ХОРОШИЕ РУКИ» (16+).

ТВЦ

05.10 Марш-бросок. [12+].  
05.35 АБГД Денка.  
06.00 Х/ф «БЛЮКО РАЗДОРА»  
07.55 Православная энциклопедия. [6+].  
08.25 Х/ф «ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ»  
09.25 Х/ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК»  
11.30, 14.30, 23.25 События.  
11.45 Х/ф «ОДНАХДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СЛУПСТЯ»  
13.15, 14.50 Х/ф «ЛЮБИТЬ ПО-РУССКИ-2»  
15.35 Х/ф «ДВА ДНЯ»  
17.20 Х/ф «ДОМИК У РЕКИ»  
21.00 «Постскриптум»  
22.10 «Право знать!» [16+].  
23.40 «Право голоса». [16+].  
02.50 «Крымская правда». Спецрепортаж. [16+].  
03.20 Х/ф «ЗАТЕРЯННЫЕ В ЛЕСАХ»  
05.15 Линия защиты. [16+].

МАТЧ-ТВ

06.30 Смешанные единоборства. Bellator. Прямая трансляция из США.  
07.00, 08.00, 09.00, 09.55 Новости.  
07.05 «Ты можешь больше!» [16+].  
08.05, 15.45, 00.30 Все на Матч!  
09.05 «Анатомия спорта» с Эдуардом Безугловым. [16+].  
10.00 «Дублер». [12+].  
10.30 «Спортивный вопрос». [16+].  
11.30, 06.15 «Январь в истории спорта». [12+].  
11.50 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Спринт. Юниоры. Прямая трансляция из Румынии.  
13.10, 05.45 «Безумный спорт с Александром Пушным». [12+].  
14.40 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Пары. Произвольная программа. Прямая трансляция из Словакии.  
15.00 Горнолыжный спорт. Кубок мира. Гигантский слалом. Женщины. Прямая трансляция из Словении.  
16.45 Хоккей. Суперфинал «Лиги Легенд». Финал. Прямая трансляция.  
19.30 Сноуборд. Кубок мира по параллельному слалому. Прямая трансляция из Москвы.

РЕН-ТВ

05.00 Х/ф «ИСТВИКСКИЕ ВЕДЬМЫ»  
07.20 Х/ф «ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА»  
10.00 М/ф «Три богатыря и Шамаханская царица»  
11.30 «Самая полезная программа». [16+].  
12.30 «Новости». [16+].  
13.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. [16+].  
17.00 «Территория заблуждений» с Игорем Прокопенко. [16+].  
19.00 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ»

5 КАНАЛ

5

06.20 М/ф «Мультфильмы»  
09.35 «День ангела». [0+].  
10.00, 11.00, 11.50, 12.40, 13.30,  
14.20, 15.10, 16.00, 16.50,  
17.40 Т/с «СЛЕД»  
19.00, 20.00, 20.55, 21.50, 22.40,  
23.35, 00.30, 01.20 Т/с «СОБР»  
02.15, 04.20, 05.50,  
07.50 Т/с «БЛОКАДА»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 ЯНВАРЯ

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 ДЖЕЙМИ: ОБЕД ЗА 15 МИНУТ (16+).  
07.00 Символ Веры (6+).  
07.15 Афиша (12+).  
07.20, 06.15 Домашний консультант (12+).  
07.25, 00.25 Прогноз погоды (6+).  
07.30 Х/ф «ГАНГ, ТВОИ ВОДЫ ЗА-МУТИЛИСЬ» (16+).  
10.55 Х/ф «ЛЮБА. ЛЮБОВЬ» (16+).  
14.30 Х/ф «КОНЬКИ ДЛЯ ЧЕМПИОНИКИ» (16+).  
18.00 Искусство выбора (12+).  
18.10 Ваше здоровье (12+).  
18.25 Афиша (18+).  
18.30 Проверено лично! (12+).  
18.45, 06.00 Простые люди (12+).  
19.00 Х/ф «ЧАСТЬЕ БЫТЬ» (16+).  
22.40, 02.15 ЗВЕЗДНЫЕ ИСТОРИИ (16+).  
23.40 Х/ф «СЕЗОНЫ ЛЮБВИ» (16+).  
00.00 Проверено лично! (12+).  
00.15 Своя еда (12+).  
00.30 Х/ф «МОЯ МАМА – СНЕГУРОЧКА» (16+).  
05.10 ДОМАШНЯЯ КУХНЯ (16+).  
06.10 Гороскоп (12+).

ТВЦ

05.50 Х/ф «ДВА БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС»  
07.40 «Фактор жизни». [12+].  
08.15 Х/ф «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ»  
10.05 Д/ф «Александра Завьялова. Затворница»  
10.55 Барышня и кулинар. [12+].  
11.30, 00.15 События.  
11.45 «Петровка, 38»  
11.55 Х/ф «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ»  
13.45 «Смех с доставкой на дом». [12+].  
14.30 Московская неделя.  
15.00 Х/ф «НАСТОЯТЕЛЬ»  
16.55 Х/ф «НИТИ ЛЮБВИ»  
20.35 Х/ф «НИКА»  
00.30 Д/ф «Трудно быть Джуной»  
01.35 Т/с «ВЕРА»  
03.25 Х/ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК»  
05.20 Д/ф «Мост шпионов. Большой обмен»

МАТЧ-ТВ

06.30 Д/ф «Второе дыхание»  
07.00, 08.00, 09.00, 09.55 Новости.  
07.05 «Ты можешь больше!» [16+].  
08.05, 16.00, 00.45 Все на Матч!  
09.05, 04.45 «Спортивный интерес». [16+].  
10.10 Смешанные единоборства. Bellator. [16+].  
11.30, 14.30 Горнолыжный спорт. Кубок мира. Слалом. Женщины. Прямая трансляция из Словении.  
12.45 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Гонка преследования. Юниорки. Прямая трансляция из Румынии.

РЕН-ТВ

05.00 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-2: ИХ ПЕРВОЕ ЗАДАНИЕ»

07.25 Смотр. [0+].  
10.10 «Истории из будущего» с Михаилом Ковальчуком. [0+].  
11.00, 11.55, 12.45, 13.35, 14.25, 15.20, 16.05 Т/с «СЛЕД»  
17.00 Место происшествия. О главном.  
18.00 Главное.  
19.30, 20.30, 21.20, 22.15, 23.15, 00.15, 10.10, 02.05, 03.00, 03.55, 04.50 Т/с «СОБР»  
05.00 М/ф «ВЛАСТИТЕЛЬ»  
06.00 М/ф «СИЛЫ»  
07.00 М/ф «СОКРОВИЩЕ НАЦИИ»  
08.00 М/ф «КОННИКИ»  
09.00 М/ф «КНИЖНЫЙ ЭТАЖ»  
06.25 «Женская лига». [16+].

СТС

06.00 М/ф «В лесной чаще»  
06.25 М/ф «Человек-паук»  
06.50 М/ф «Индюки: Назад в будущее»  
08.30 М/ф «Смешарики»  
09.15 М/ф «Три кота»  
09.30 «Руссо туристо». [16+].  
10.00 «Успеть за 24 часа». [16+].  
11.00 «Два голоса». [0+].  
12.30 Х/ф «ХРОНИКИ СПАЙ

# Чем живешь, солнечный край?



В каждом уголке нашей Кубани каждый день происходит что-то интересное, живут удивительные люди, о которых мы ничего не знаем. События, факты, лица, герои, новости со всего края, праздники и будни глубинки — в специальных материалах собкоров «Кубани сегодня».

## ПРАЗДНИК

# Крещенье дарит очищенье



С благими помыслами сотни, тысячи кубанцев пришли в храмы в праздник Крещения (Богоявления). С утра в церквях состоялись Божественные литургии, посвященные Крещению. В храме святых апостолов Петра и Павла службу провел настоятель церкви, благочинный протоиерей Родион Драпов. Затем он вместе с протоиереем Владимиром Вакуленко освящал воду, которую к храму привезли прихожане и все желающие. По словам отца Родиона, освященная вода обновляет силы людей. Она сохраняет их от зла и благословляет на добрые дела. И, конечно же, очищает человека. И в первую очередь духовно.

Вместе со священнослужителями, казаками все желающие крестным ходом отправились к реке Бейсукок.

Александр КОЛОСКОВ  
Фото автора

## ФЕСТИВАЛЬ

# По призыву души

## На днях завершился краевой молодежный фестиваль организаторов патриотического воспитания «Призыв».

По итогам этой важной и кропотливой работы краевой центр патриотического воспитания молодежи признал победителем фестиваля преподавателя основ безопасности жизни (ОБЖ) Брюховецкого многофункционального техникума Федора Дмитриевича Ананченко и наградил его дипломом и памятным призом. Богатый многолетний опыт этого беспокойного человека берут на вооружение его коллеги, особенно молодые. Изучение истории и культуры Отечества и родного края, участие в мероприятиях по увековечиванию памяти защитников Родины, передача лучших традиций российского воинства — вот педагогическое кредо Федора Дмитриевича Ананченко. Его уроки отличаются четкой постановкой задач, логикой подачи и отбора материала, что вызывает неподдельный живой интерес к предмету. Педагог учит юношей и девушек на выкам выживания в сегодняшних кризисных условиях, ориентировано в различных ситуациях, умению практически защитить себя и своих близких, поэтому приоритетной целью своей работы он считает формирование у студентов гражданской ответственности и самостоятельности. Его подшефные — постоянные участники Спартакиады допризывной молодежи Краснодарского края. Ребята вместе с наставником ежегодно участвуют в слетах военно-патриотических клубов и объединений «Солдатами не рождаются — солдатами становятся», «К защите Родины готов!», в районной гражданско-патриотической акции «Виноградная лоза». Солдату Победы — с благодарностью». Многие из них — активисты поисково-туристского клуба «Забытый полк», они чтят и уважают обычай и традиции кубанского казачества.

Всех дел не перечесть: это и туристические слеты «Дорогами Славы», и епархиальный Георгиевский парад православной молодежи «Правнуки победителей», и ежегодные зимние соревнования «Биатлон по-кубански». Этот необычный вид спорта придумали студенты многопрофильного техникума вместе со своим преподавателем. Перед началом соревнований обычно проходит торжественная линейка, посвященная зимним видам спорта. Юноши и девушки борются в личном и командном за-

чете. Каждый участник соревнований по кубанскому биатлону пробегает по три двухсотметровых круга и стреляет по мишениям из пневматической винтовки.

альны ничуть не меньше, чем сейчас. Первые воспитанники клуба, их было около двадцати, занимались строевой и огневой подготовкой, изучали рукопашный бой. Затем для клуба



Федор Дмитриевич организовал военно-патриотический клуб «Авангард» в далеком 1978 году, когда жизнь была совсем другой. Но проблемы «как воспитать патриотизм?» и «чем живет молодежь?» были акту-

приобрели три мотоцикла и мопед, и после года занятий в «Авангарде» юноши в 18 лет получали водительские права.

В 1982-м силами клуба создали музей боевой и трудовой славы при

поддержке тогдашних шефов — пенькозавода и молочно-консервного комбината. Кстати, памятник около одного из учебных корпусов техникума — копия знаменитого памятника советскому солдату-освободителю Алеше в Болгарии. А раньше он стоял у проходной пенькозавода. Когда для него настали кризисные времена, о монументе забыли. Студенты и преподаватели техникума по своей инициативе памятник отреставрировали и два года назад установили на своей территории.

В смутные 90-е, когда казалось, что слово «патриотизм» вот-вот отправится в словарь устаревших выражений, клуб «Авангард» выстоял и продолжал собирать неравнодушных юношей и девушек. Традиция проводить вахту памяти, посвященную годовщине освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков, началась в 1995-м. И сегодня у студентов дел хватает. Они помогают ветеранам и труженикам тыла, участвуют в автопробегах, ухаживают за памятниками и поддерживают в порядке могилы ветеранов. Встречаются со сверстниками на многочисленных слетах и побеждают на соревнованиях.

Студенты под руководством Федора Дмитриевича участвуют в читательских конференциях, всероссийском конкурсе художников «Моя будущая профессия», всекубанских уроках по безопасности, «О спорте, несешь ты миру мир!». Их можно встретить и на зональной научно-исследовательской конференции «От идеи — к инновации» и на краевом фестивале «Школа: время перемен». Им было что показать на интернет-конференции «Морякам посвящается».

Ф. Д. Ананченко всегда радуется победам и успехам своих воспитанников. Благодаря хорошей подготовке, многих юношей отправляют служить в войска специального назначения. Многие имеют медали, во-

инские отличия. С особой гордостью в техникуме говорят о Сергее Бреусе, служившем в военно-морском флоте и награжденном медалью «За присоединение Крыма», о Дмитрии Кутякове, участнике юбилейного парада на Красной площади, награжденном медалью «70 лет Победы».

Всё, над чем работает педагог, он доводится до конца. Его всегда заботит, поднят ли флаг у здания техникума, покосена ли трава возле дома старого ветерана. Если нет, то, переодевшись, берет косу сам и не ждет благодарности.

Авторитет наставника молодежи был и остается непререкаемым в районе. Убеленный сединами, сохранивший воинскую выправку, с благородными чертами лица, это он со своими теперешними воспитанниками, учащимися многопрофильного техникума, развернул на центральной площади во время парада многометровое полотнище российского флага.

Кроме государственных наград и званий («Заслуженный учитель Кубани», «Отличник народного просвещения РФ») за многолетний подвижнический труд Федор Дмитриевич награжден за активную жизненную позицию Фондом имени генерала Г. Н. Трошева. Воспитанники Ф. Д. Ананченко занимают первые места в месячнике военно-патриотического воспитания, краевых фестивалях «Легенды Кубани», «Золотое яблоко». Педагог поощрен губернатором Кубани за личный вклад в развитие молодых дарований Кубани.

И сейчас он работает с полной самоотдачей, у него напряженный рабочий график: заседание клуба «Авангард», стрелковый кружок, встречи с демобилизованными из рядов Вооруженных сил, с работниками военкомата, органов ГО и ЧС, ГИБДД, ДОСААФ, сотрудниками музея. Он наладил тесное сотрудничество с казачеством. Федор Дмитриевич является председателем ветеранской организации ветеранов Вооруженных сил.

С полным правом можно сказать, что Федор Дмитриевич Ананченко — настоящий патриот Кубани, который ведет результативную целенаправленную героико-патриотическую работу во славу России и Кубани.

Мария ОСИПОВА  
Фото автора

## Казаки станут охранять школы

С января 2016 года Кущевское районное казачье общество готово выставить казаков для охраны четырех школ района: №1, 5, 6, 7.

Казаки, претенденты на охрану, обладают необходимыми для работы в детских учреждениях качествами и имеют соответствующие лицензии, — сообщил корреспонденту газеты атаман Кущевского районного казачьего общества Виталий Дрижика. Кубанское казачье общество неоднократно выходило с таким предложением к главе края. Губернатор края Вениамин Кондратьев поддержал инициативу Кубанского казачьего войска об увеличении численности школ и детских учреждений, охраняемых казаками.

— Если хотят сохранить казачий быт, надо, чтобы детей он окружал со школы. Тогда они будут понимать, что казак не просто человек в форме, а гарант безопасности. Так постепенно начнет меняться ментальность. Казачий уклад выстроен предками — нам лишь остается его применять, — сказал он.

Районное руководство готово доверить казакам охрану всех детских образовательных учреждений.

— Но пока имеются проблемы с кадрами. Ясно, что такую ответственную работу в детском учреждении нельзя доверить любому человеку. Нужна соответствующая профессиональная подготовка. Вопрос с оплатой тоже требует урегулировки и доработки, — делится Виталий Иванович. На сегод-

няшний день Кубанское казачье войско — единственное в стране, которое работает кроме всего прочего и как охранное предприятие. Казачье

угрозам. Казаки, взаимодействуя с полицией, властями, проверяют дома, объекты социального назначения, занимаются патрулированием.



охранное подразделение «Пластуны» действуют в семи районах края.

— Кущевские казаки сначала будут обучаться в Староминском районе до тех пор, пока процесс обучения не будет наложен на месте. В настоящее время есть пять претендентов на такое обучение. И желающие найдутся еще, — уверен районный атаман.

В районе казачество пользуется уважением и доверием граждан. Создана дружина, способная противостоять возможным террористическим

ем улиц, парков, рынка, дежурят на постах ДПС, организуют рейды по выявлению незаконных мигрантов.

По словам Виталия Дрижика, предновогодние, новогодние дни для районного казачьего общества всегда были и есть особо насыщенными и ответственными. Казаки регулярно участвуют в мероприятиях по проведению новогодней декады.

Светлана ДРЕМАСОВА,  
Кущевский район

Фото автора  
На фото: казаки на посту.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ОТКРЫТАЯ ЛЕКЦИЯ ОЛИМПИЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



Открытая лекция, посвященная работе со зрителями спортивных мероприятий, пройдет в Российском международном олимпийском университете (РМОУ) в Сочи. Она состоится 21 января, в 09:00, в кампусе, созданном компанией «Юниверсити Плаза». Лекцию прочтет эксперт по организации и проведению крупных спортивных мероприятий, имеющий опыт работы на Олимпийских играх в Лондоне и Сочи, на Гран-при «Формулы-1», Ев-

ропейских играх в Баку Игорь Лавров. Слушатели познакомятся с понятием клиентских групп «Зрители», узнают о Crowd Management и организации безопасности массовых мероприятий, изучат сервисы для зрителей. В ходе лекций будет изучен опыт западных компаний в управлении людскими потоками при организации мероприятий, рассмотрены возможные угрозы и риски.

## Всемирные игры хоров

Сочи вновь готовится к Олимпиаде! На этот раз ее участниками станут не атлеты, а вокалисты. На российском курорте началась активная подготовка к Всемирным хоровым играм, которые состоятся в июле 2016 года.

В олимпийскую столицу приедут более 40 тысяч исполнителей из ста стран мира, а также многочисленные гости.

— Свое участие в хоровых играх в Сочи уже подтвердили 19 тысяч зарубежных и 20 тысяч российских исполнителей. Только Китай представит 160 хоров, — рассказал глава города Сочи Анатолий Пахомов.

Для выступления коллективов будут подготовлены несколько залов конкурсных прослушиваний. Среди них — знаменитые Зимний театр и зал органной и камерной музыки. Гала-концерты хоровой олимпиады пройдут в зале «Фестивальный», Летнем театре парка имени Фрунзе и «Зеленом театре» парка «Ривьера».

— На открытии мероприятия выступит хор из тысячи детей различных национальностей,



а на закрытии — десятитысячный сводный коллектив, — добавил Анатолий Пахомов.

Для работы на Всемирных хоровых играх в Сочи подготовят около полутора тысяч волонтеров. Бюджет мероприятия будет экономичным и составит 130 миллионов рублей.

— Более ста миллионов рублей поступят из федерального бюджета, 21 миллион — из краевого и семь миллионов — из муниципального, — пояснил мэр Сочи Анатолий Пахомов.

Материалы подготовила  
Ирина СИЗОВА

## Валенки, валенки, эх, не подшиты, стареньки!

В Кущевском районе в канун Нового 2016 года погода стояла по-настоящему зимняя. За окном столбик термометра показывал 16–18 градусов ниже нуля. Это было то самое время, когда пора было вспомнить о валенках. Что я и сделала. На морозе мерзли нос и щеки, а ноги были как в печке. И всё это благодаря моим обычным валенкам!

В известной песне: «Валенки, валенки, не подшиты, стареньки...» в исполнении знаменитых певиц Клавдии Шульженко и Лидии Руслановой поется о популярной для многих жителей пожилого возраста чудесной обуви — валенках. Валенки носили не только на Урале и в Сибири. Валенки носили в Москве. А на Кубани жители 50–60 годов рождения прошлого столетия тоже с удовольствием «ныряли» ногами в теплую, мягкую «нутро» валенок, а их дедушки и бабушки и подавно. Даже на босу ногу в валенках было тепло. Помню, сама девчонкой бегала по двору в валенках, лепя из долгожданного на Кубани снега снеговика. Удобно было, комфортно, но в школу мои сверстники и я, в том числе, носить такую обувь стеснялись. Моя бабушка не меньше месяца ходила в валенках и советовала всем домочадцам носить их в холода. Она говорила, что именно в валенках ноги прекрасно поглощают и испаряют влагу, без мазей и таблеток помогают при ревматизме, артите, радикулите. Ее слова вспоминала не раз, когда после окончания высшего учебного заведения по распределению попала на работу в Татарскую ССР. Как только приехала, сразу же, по совету коллег, обзавелась ручной катанки черными валеночками. Они были легкими, мягкими, не скользили по снегу. Валенки стали моим первым нужным приобретением в Татарии, благодаря заботе прекрасной женщины — Гульчары-апа.

Да, правы были наши предки, которые не мыслили без валенок святочные, масленичные гуляния, ярмарки, во время которых стояли трескучие морозы. Такой обувкой не брезговали и коронованные особы. Известно, что сама Екатерина Великая под пышными крилиновыми юбками скрывала коротенькие валеночки. Хотя во дворце и топили хорошо, но

пол все-таки оставался холодным. А Петр I лечил в валенках похмелье.

Валенки — удобная и целебная обувь. Мягкие и теплые, они не деформируют ногу. Чистая овечья шерсть, свалянная теплыми руками мастера, дает человеку силу и душевный покой.

В последнее время нахожу много информации про различную, так сказать, лечебную обувь: с магнитными стельками, массажными шипами, китайскими иглами, стельками для предпринимателей. Однако многовековой опыт показывает, что все это натуральным валенкам даже в подметки не годится.

Купите себе пару настоящих валенок, как это сделала я, и несколько раз в неделю просто походите по квартире или по дому — уверена: сразу почувствуете оздоровительный эффект.

Из истории возникновения валенок известно, что они появились в Сибири. Эти валяные из шерсти сапоги спасали от лютых морозов. На Алтае из шерсти делали ковры, а в Азии — стельки, утеплили стены домов.

В Ярославской области впервые стали валиять обувь из шерсти с голенищем, без швов. Ранее валенки были короткими, а их голенища — суконными.

Изготовление валенок — трудоемкий процесс, требующий специального умения и оборудования. Сначала шерсть очищали и отби-

вали, чтобы она стала мягкой, затем валяли вручную, обрабатывали паром, выдерживали в горячем солевом растворе и только после этого надевали на специальную форму, сбивали войлок до нужного размера на заурядной колодке. Искусство изготовления валенок передавалось из поколения в поколение, и каждый имел секрет, не похожий на другие.

Валенки считались дорогим удовольствием. Редко когда в семье была не одна пара валенок, поэтому их приходилось носить по очереди и передавать следующему поколению.

Велико было значение валенок для русских солдат. А их противники, хоть французы в 1812 году, хоть немцы в 1941-м, мерзли и погибали. А освоение Южного и Северного полюсов и вовсе без валенок было бы невозможно.

Увлекшись «валеночной» темой, посоветовала бы всем автомобилистам, оказавшимся совсем недавно, в начале января, на трассе Оренбург— Орск, и

всем другим путешественникам купить и бросить в багажник валенки. И считать их обязательным атрибутом в автомобиле, как, например, медицинская аптечка. Сколько обморожений можно избежать!

Кстати, валенки делали не только из овечьей шерсти, но и из козьей, верблюжьей, собачьей.

Говоря о достоинствах валенок, нужно сказать об их единственном недостатке: они намокают в сырую погоду. Поэтому их берегли,

носили с калошами. А бедняки даже надевали на них лапти. Иметь валенки было роскошью, и парень в валенках был завидным женихом. В настоящее время спрос на валенки не падает в северных регионах страны. Эта обувь остается актуальной из-за удобства, ногам комфортно и тепло. Еще осенью выстраивались очереди за валенками-самокатами. И по цене они доступные, и в хозяйстве незаменимые, особенно в сельской местности. Да и в городах мода на валенки снова возвращается. Видела украшенные вышивкой катанки с молнией. В передаче Юлии Меньшовой «Наедине со всеми» одному из гостей Сергею Пенкину она поручила украсить валенки белого цвета стразами. Он же выбрал обычные булавки. Штук восемь вонзил в голенище — получилось красиво.

Для валенок нужна настоящая шерсть. И ее есть где брать. Однажды в интервью с главой фермерского хозяйства из Калининского района, который разводит овец эдильбаевской породы, услышала буквально плач взрослого мужчины: никто не покупает на Кубани овечью шерсть. Или предлагают продать по 5 рублей за один килограмм. Парадокс какой-то. Сколько бы валенок можно было сшить из отары в 270 овец! Может, при возвращении к моде на валенки появятся предприятия, готовые валить удобную, комфортную, лечебную обувь?

Кстати, сейчас многие работодатели оценили преимущества валяной обуви для членов коллективов, которые работают вне помещений, на открытом воздухе. Они приобретают в качестве спецобуви валенки на резиновом ходу.

Светлана ДРЕМАСОВА,  
Кущевский район



# ПРИМОРСКО-АХТАРСК: НОВОСЕЛЬЕ У ПОЛИЦИИ!

**Накануне Нового года сотрудники полиции уютного курортного города на побережье Азовского моря переехали в отремонтированное здание бывшего расчетно-кассового центра. В 48 кабинетах, оформленных в полном соответствии современному дизайну, разместились руководители, сотрудники дежурной части, следствия, дознания и участковые инспекторы полиции. Актовый зал на 104 места радует самый взыскательный взгляд!**



В прежнем здании, построенном еще в 1908 году прошлого века, остались сотрудники отделения по борьбе с экономическими преступлениями, уголовного розыска, эксперты-криминалисты и изолятор временного содержания.

Новоселью предшествовала большая подготовка: сотрудники полиции проводили субботники в помещениях и на прилегающей территории, человеческая солидарность воплотилась в единую цель, которая объединяла весь коллектив.

— Иду на работу — и душа радуется, ведь теперь будем нести службу в идеальных бытовых условиях: светлые кабинеты, просторные коридоры, мраморные ступени на лестнице и везде — сверкающий кафель, — улы

бается журналистам начальник дознания отдела, майор полиции Павел Викторович Цыбуленко.

Радостные улыбки, оживленные лица у всех сотрудников. Нечасто можно увидеть столько положительных эмоций у сдержанных полицейских!

Раньше участковые инспектора полиции приезжали со своих опорных пунктов для докладов руководству и ютились в одном кабинете, а теперь у них есть профессионально оборудованный учебный класс для занятий и отчетов.

Их коллеги — капитан полиции Любовь Цыпляева и младший лейтенант полиции Ольга Чирок будут находиться в одном просторном кабинете и уже оформили его с чисто женским



уютом: символы Нового года украшили помещение.

На торжественной церемонии открытия присутствовали представители Главного управления МВД России по Краснодарскому краю, духовенства, администрации района и общественности, казачества и ветераны МВД.

— Это событие — значительное для нашего района, — отметил в своем выступлении первый заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район Е. В. Путинцев, — ведь впервые за сто лет такое новоселье у сотрудников полиции! И во многом это заслуга начальника отдела — полковника полиции Александра Владимировича Лишуты. Это целеустремленный, неутомимый человек с крепким внутренним стержнем, и сам он, и коллектив обладают высокой исполнительской дисциплиной. Мы работаем на одной волне взаимопонимания, проводим совместные рейдовые мероприятия по охране правопорядка и профилактике преступности!

— Любой новый дом ассоциируется с новыми достижениями, здесь сама атмосфера будет способствовать работе мысли, — сказала Е. А. Кутузова, председатель Совета депутатов муниципального образования.

Полковник внутренней службы В. В. Белостоцкий, начальник Центра хозяйственного и сервисного обеспечения ГУ МВД России по Краснодарскому краю, в своем выступлении поздравил коллектив отдела полиции со столь редким в наше время событием — новосельем, отметил качество проведенной работы при грамотной перепланировке и ремонте здания.

Благочинный Приморско-Ахтарского округа церквей Ейской епархии протоиерей Иоанн, до этого проведший обряд благословения и освящения здания, пожелал сотрудникам полиции всяческого благополучия и крепости духа на стезе нравственности.

Сам полковник полиции А. В. Лишута выразил благодарность руководству Главного управления МВД России по Краснодарскому краю,

администрации района за помощь и поддержку, без чего бы не состоялось новоселье!

Добавлю, что Александр Владимирович Лишута служит в органах внутренних дел с 1994 года, до этого возглавлял отделы полиции в Тбилисском и Кавказском районах края. С января 2015 года назначен руководить отделом в Приморско-Ахтарск. Он ставит перед подчиненными конкретные задачи и принципиален в отношениях с коллегами. Это и способствовало достижению достойных результатов в оперативно-служебной деятельности. Сегодня отдел в числе передовых в полиции Кубани. Сам Александр Владимирович считает, что нет недостижимых целей — есть высокий коэффициент лени, недостаток смекалки и запас отговорок.

Татьяна ШИРШОВА,  
заслуженный журналист Кубани,  
подполковник внутренней службы  
В отставке  
Фото автора

На снимках: коллективное фото на память; во время церемонии открытия — председатель Совета депутатов Е. А. Кутузова, первый заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район Е. В. Путинцев, протоиерей Иоанн, начальник отдела полиции А. В. Лишута, начальник Центра хозяйственного и сервисного обеспечения ГУ МВД России по Краснодарскому краю, полковник внутренней службы В. В. Белостоцкий.



АКТУАЛЬНО

# Признаки подлинности банкноты Банка России номиналом 5000 рублей

**Защите денег от подделки уделяется много внимания, и существует много различных способов проверки защитных элементов. Все мы должны знать, как защищены деньги и на какие участки на банкноте нужно обращать внимание. Банкноты номиналом 5000 рублей модификации 2010 года находятся в обращении наравне с банкнотами номиналом 5000 рублей образца 1997 года.**

## Рассмотрим признаки подлинности на банкноте Банка России образца 1997 года номиналом 5000 рублей.

Основные изображения на лицевой стороне банкноты — памятник Н. Н. Муравьеву-Амурскому, набережная в г. Хабаровске, на оборотной стороне — мост через р. Амур в г. Хабаровске. Формат банкноты — 157x69 мм, преобладающий цвет банкноты — красно-коричневый. Банкнота изготовлена на белой высококачественной хлопковой бумаге, в которую внедрены волокна светло-зеленого, красного и серого цветов, а также волокна с чередующимися участками красного и синего цветов.

Серийный номер отпечатан дважды на лицевой стороне банкноты: в левой нижней части — красной краской, в правой верхней части — темно-зеленой. Серийный номер состоит из 9 символов (двух букв и семи цифр). Высота цифр правого серийного номера плавно увеличивается слева направо.

Возьмите в руки банкноту и посмотрите на нее на просвет. Вы увидите водяной знак — элемент защиты, сформированный при отливе бумаги, наблюдаемый только в проходящем свете. На банкноте образца 1997 года номиналом 5000 рублей расположено 2 водяных знака, с левой стороны — вертикально расположенное число 5000, выполненное светлыми цифрами; с правой стороны — изображение головы памятника Н. Н. Муравьеву-Амурскому, выполненное светлыми и темными элементами относительно фона бумаги, плавно переходящими друг в друга. Рядом с портретом находится самый светлый водяной знак в виде числа 5000.

Посмотрите еще раз на просвет и увидите темную полоску с ровными краями — защитную нить шириной 3 мм, которая имеет 5 выходов на оборотную сторону банкноты и выглядит

дит в виде прямоугольников с перламутровым блеском, похожим на фольгу.

При рассматривании банкноты на просвет с правой стороны увидите число 5000, выполненное отверстиями малого диаметра (дырочки) — это микроперфорация. Дырочки абсолютно гладкие на ощупь.

При изменении угла зрения (наклоне банкноты) вы увидите, что на лицевой стороне банкноты меняется цвет герба г. Хабаровска с малинового на золотисто-зеленый (отпечатан краской, меняющей цвет) и цвет эмблемы Банка России с золотисто-коричневого на темно-синий (покрыта блестящим лаком).

Если же посмотреть на лицевую сторону банкноты на уровне глаз под острым углом, то на декоративной ленте заметны буквы РР, видимые светлыми или темными, в зависимости от ориентации банкноты (кип-эффект).

На лицевой стороне банкноты (слева от изображения памятника Н. Н. Муравьеву-Амурскому) появляется изображение цветных полос, возникающее на однотонном поле при изменении угла освещения.

На лицевой стороне банкноты воспринимаются на ощупь (имеют повышенный рельеф) следующие надписи: «БИЛЕТ БАНКА РОССИИ», «ПЯТЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ», изображение числа 5000, метка для людей с ослабленным зрением в виде двух точек и трех горизонтальных прямоугольников, расположенных друг под другом.

С помощью лупы можно увидеть на банкноте защитные волокна, микроузоры, микротексты (текст «ЦБРФ5000», текст «ЦБРФ», число «5000», бескрасочное тиснение. Например, изображение дальнего берега р. Амур в центре лицевой стороны банкноты сформировано из мелких, видимых через лупу графических элементов: «ЦБРФ», силуэтов тигров, медведей, рыб, деревьев.



## А теперь рассмотрим признаки подлинности банкноты Банка России образца 1997 года номиналом 5000 рублей модификации 2010 года (далее — модифицированная банкнота).

Модифицированная банкнота имеет формат и сюжетное оформление, аналогичные банкноте Банка России образца 1997 года номиналом 5000 рублей.

Цветовое и художественное оформление лицевой и оборотной сторон частично изменено.

На лицевой стороне в нижней части модифицированной банкноты — текст «МОДИФИКАЦИЯ 2010 ГОДА».

Модифицированная банкнота имеет следующие защитные элементы.

В банкноту внедрены защитные волокна двух видов: двухцветные волокна с чередующимися участками красного и синего цветов и волокна серые.

Серийный номер отпечатан дважды на лицевой стороне банкноты: в левой части — темно-зеленой краской, в правой части — красной. Серийный номер состоит из 9 символов (двух букв и семи цифр). Высота цифр левого серийного номера плавно увеличивается слева направо.

Возьмите в руки банкноту и посмотрите на просвет водяные знаки. Справа на полутоно-вом водяном знаке (портрет Н. Н. Муравьеву-Амурского) есть участки как светлее, так и темнее фона бумаги, плавно переходящие друг в друга. Рядом с портретом находится светлый водяной знак — число «5000», которое имеет участки более светлые, чем остальные фрагменты водяного знака. Водяной знак слева отсутствует.

Посмотрите еще раз на просвет и увидите темную полосу — защитную нить шириной 5 мм, выходящую на лицевую сторону банкноты в окне фигурной формы. На защитной нити при

изменении угла зрения видны повторяющие изображения чисел «5000». При наклоне банкноты отдельные цифры перемещаются друг относительно друга.

Яркая блестящая горизонтальная полоса, видимая под прямым углом зрения в середине герба г. Хабаровска, при наклоне банкноты перемещается от середины изображения герба вверх или вниз.

На однотонном поле при наклоне банкноты (слева от изображения памятника Н. Н. Муравьеву-Амурскому) появляются красные и зеленые полосы, которые выглядят продолжением цветных полос, наблюдаемых постоянно на более темном участке в нижней части поля.

На лицевой стороне банкноты воспринимаются на ощупь (имеют повышенный рельеф) тонкие штрихи по краям банкноты, метка для людей с ослабленным зрением в виде двух точек и трех горизонтальных прямоугольников, расположенных друг под другом, и текст «БИЛЕТ БАНКА РОССИИ».

Кроме описанных выше защитных признаков подлинности банкноты имеют еще очень много степеней защиты, но их необходимо знать профессионалам. При осмотре банкноты никогда не делайте окончательного заключения по одному признаку, каким бы надежным он ни казался. Практика показывает, что для исключения ошибки необходимо проверить не менее 5-6 основных признаков подлинности.

Вся информация о защитных признаках банкнот Банка России размещена на официальном сайте Банка России в сети Интернет ([www.cbr.ru](http://www.cbr.ru)).

Ведущий эксперт отдела по работе с кредитными организациями Управления наличного денежного обращения Южного ГУ Банка России  
Ирина Васильевна ШАМОНЯ

БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

# Не поддавайтесь давлению

Поскольку проблема давления хроническая и приходится пить достаточно большое количество сильнодействующих препаратов, мы иногда задумываемся: можно ли избежать лишней «химии? Можно, но только при одном условии — делая выбор в пользу натуральных средств. Таким выбором может стать комплекс АД НОРМА.

**Растительный комплекс АД НОРМА позволяет поддерживать давление в пределах нормальных показателей.**

Основу комплекса АД НОРМА составляют два мощных растения, издавна известных в народной медицине

своими свойствами регулировать давление, — арония черноплодная (черноплодная рябина) и боярышник.

## Натуральный комплекс АД НОРМА помогает ежедневно поддерживать давление в пределах нормы

Порошок плодов аронии оказывает мощное гипотензивное действие. Кроме того, арония способствует укреплению стенок сосудов, благодаря чему они не так подвержены изменениям при переносе давления в организме и лучше выдерживают нагрузки.

Экстракт плодов боярышника также

осуществляет контроль давления — он благотворно влияет на сердечно-сосудистую деятельность, улучшает кро-

вообращение в коронарных артериях и сосудах мозга, стабилизирует состояние нервной системы.

Комплекс АД НОРМА хороший тем, что обладает накопительным эффектом, благодаря чему результат сохраняется в течение длительного времени после окончания курсового приема. При желании можно выбрать комплекс

АД НОРМА ФОРТЕ, который отличается немного иным составом. Спрашивайте в аптеках города!



**АД НОРМА — ДАВЛЕНИЕ В НОРМЕ**



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ВНИМАНИЕ!

## С 1-го по 15 января этого года в краевом центре совершили 5 краж и угонов транспортных средств:

- ВАЗ-21093 серебристого цвета, р/з В 622 АТ 23 (с ул. 1-я линия ПРК);
- ВАЗ-2107 белого цвета, р/з К 415 ХТ 93 (с ул. Благоева, 13);
- ВАЗ-2106 зеленого цвета, р/з Н 257 УФ 23 (с ул. Сормовской, 198);
- ВАЗ-2107 белого цвета, р/з М 241 ХХ 01 (в п. Российской с ул. Бисерной, 19);
- «Хондай Солярис» белого цвета, р/з Р 086 КУ 123 (с ул. Восточно-Кругликовской, 48/1).

Все транспортные средства были похищены в вечернее и ночное время суток с неохраняемых парковок многоэтажек и частных домов.

ОГИБДД УМВД России по г. Краснодару

Организатор торгов (О/Т) ИП Иванова Ю.В. по поручению к/у ООО «Энергомонтажавтоматика» (ИНН 2315118673, ОГРН 1052309123767, место нахождения: 350000, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Дзержинского, 80/1) Ивановой Н.Е. (ИНН 771565215424, СНИЛС 117-132-442 16, адрес: 127562, Москва, ул. Декабристов, 2-3-20) член НП СРО АУ «Развитие» (ИНН 7703392442 ОГРН 1077799003435 КПП 770301001, адрес: 117105, г. Москва, Варшавское шоссе, д. , стр. 1-2, комната 208А), действующей на основании Решения АС Краснодарского края от 02.06.2015 г. по делу № А32-15668/2014 сообщает о проведении электронных торгов в форме аукциона открытого по составу участников с закрытой формой подачи предложений в цене по реализации имущества должника.

Имущество подлежит продаже в составе однотипного.

Пот:

Движимое имущество в количестве 50 позиций основных средств и 338 позиций товарно-материальных ценностей.

Начальная цена Лота составляет – 2 039 632,87 рублей без НДС

Торги состоятся в электронной форме на электронной торговой площадке (ЭТП) ЗАО «Сбербанк-АСТ» на сайте <http://utp.sberbank-ast.ru>, 04.03.2016 г. в 16 час. 00 мин.

О/Т – ИП Иванова Юлия Викторовна (ОГРН ИП 311774629101163, ИНН 772450822093), почтовый адрес: 117452, Москва, ул. Азовская, 24-2-57, iv@mail.ru; тел.: 7(903)112-17-58.

Подробная информация об имуществе находится на сайте <http://utp.sberbank-ast.ru>, а также высывается на эл. почту при направлении запроса на [iv@mail.ru](mailto:iv@mail.ru).

Ознакомление с лотом с 25.01.16 по 03.03.16 (вкл.), в раб. дни с 10:00 до 15:00, по адресу: г. Москва, ул. Шухова, д. 14 оф.103 тел.: 499-271-92-36. Лица, желающие ознакомиться с предметом торгов должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а также доверенность для представителя.

Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, должна соответствовать требованиям, установленным в соответствии с ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Порядок оформления заявки на участие в торгах в форме электронного документа установлен в соответствии с Приказом Минэкономразвития РФ от 15.02.10 г. №54.

К заявке прилагаются: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. лица), выписка из ЕГРИП (для ИП), документы, удостоверяющие личность, нотариально заверенное согласие супруга на совершение сделки (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о гос. рег. юр. лица или гос. рег. физ. лица в качестве ИП; документы, подтверждающие полномочия представителя.

Подача заявок и предложений о цене с приложением необходимых документов осуществляется на ЭТП ЗАО «Сбербанк-АСТ» с 10 час. 00 мин. 25.01.16 до 17 час. 00 мин. 03.03.16 (вкл.). Решение о признании заявителей участниками торгов оформляется О/Т протоколом об определении участников торгов.

Регламент проведения торгов, инструкции участника и О/Т размещены на ЭТП.

По подачи заявки претендент заключает с О/Т соглашение о задатке. Задаток в размере 5% от начальной цены предмета торгов должен быть зачислен в срок до 03.03.16 (вкл.) на счет О/Т: ИП Иванова Юлия Викторовна (ИНН 772450822093, ОГРН ИП 311774629101163), р/с 40802810700000039970 в ПАО ВТБ 24, г. Москва, БИК 044525716, к/с 30101810100000000716.

Суммы внесенных заявителями задатков возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение 5 раб. дней со дня утверждения протокола о результатах проведения торгов. В случае если не были представлены заявки на участие в торгах, О/Т принимает решение о признании торгов несостоявшимися.

О/Т вправе отказаться от проведения торгов не позднее, чем за 3 дня до даты их проведения. В случае отказа от проведения торгов задатки возвращаются участникам торгов.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ООО «ЧСК» (ОГРН 1112315008167, ИНН 2315167960) Юшкин Сергей Викторович, сообщает, что повторные торги, назначенные на 04.12.2015 года признаны несостоявшимися. По лоту № 1 Договор купли-продажи был заключен с единственным участником. Торги по лоту №2 будут осуществляться в форме публичного предложения. Дата и время начала приема заявок на участие в торгах 12 ч. 00 мин. (мск) 25.01.2016 г. Начальная цена Лота № 2 составляет 450000 руб, действует в течение 5 рабочих дней. Срок, по истечении которого последовательно снижается цена - каждые 5 рабочих дней. Величина снижения цены —

10% от начальной цены. Победителем торгов признается участник, который представил в установленный срок заявку, содержащую предложение о цене, которая не ниже цены продажи, установленной для определенного периода проведения торгов. Сведения об имуществе, реквизитах, размере и сроке перечисления задатка, перечень документов и иные условия торгов указаны в газете «Коммерсантъ» № 152 от 22.08.2015 г. и № 192 от 17.10.15 г. Дополнительную информацию можно получить у организатора торгов по адресу: 350063, г. Краснодар, ул. Постовая, д. 61, оф. 31, тел. 8-918-224-05-67, 8-918-253-47-54, e-mail: pravo23@list.ru.

Утерянную засчетную книжку на имя Екатерины Константиновны Лобановой, студентки 2 курса факультета романо-германской филологии Кубанского государственного университета, считать недействительной.

Организатор торгов - ООО «Центр-Инвест» (ИНН 2312197363, КПП 231201001, ОГРН 1122312011546, 350912, г. Краснодар, Пашковский пгт, ул. Кирова, 200, почтовый адрес: 350000, г. Краснодар, ул. Рашилевская, 60, а/я 3770, centrinvest@list.ru, тел. 8-918-685-59-41), действующий по поручению конкурсного управляющего ООО «Кубанское» (ИНН 233500750, ОГРН 1022304015183, 353180, Краснодарский край, Кореновский р-н, г. Кореновск, ул. Маяковского, 63) Сергиенко Р.И. (ИНН 230807180749, СНИЛС 030-395-534-31, г. Краснодар, ул. Рашилевская, 60, а/я 3992, e-mail: au\_sergienko@mail.ru), члена САМРО «Ассоциации антикризисных управляемых» (ИНН 6315944042, ОГРН 1026300003751, 443072, г. Самара, Московское Шоссе, 18 км) сообщает, о **проведении повторных электронных торгов по продаже следующего имущества ЗАО «Кубанское» путем проведения аукциона:**

Лот № 1 – Краснодарский край, Кореновский район, г. Кореновск, ул. Маяковского, 79.

Земельный участок, площадью 107166 кв. м (кад. № 23:12:06 1046:32);

Зерносклад, литер Ц, площадью 1712,6 кв. м (условный № 23:23-01/01/2006:192);

Свинопак, литер Х, площадью 858,7 кв. м (условный № 23:23-02/25/2007:207);

Котельная, Литер Т, площадью 95,3 кв. м (условный № 23:23-0000046059-00);

Свинопак, Литер Е, площадью 954,8 кв. м (условный № 23:23-02/05/2007:26);

Кормо-склад, Литер А, площадью 783,8 кв. м (условный № 23:23-02/24/2007:209);

Н/ц – 18 816 480 руб.

Лот № 2 – Краснодарский край, Кореновский район, г. Кореновск, ул. Маяковского, 77, отделение 1: Здание котлов с пристройками, Литер А, а/б, а20, а21, а22, а23, площадью 149,8 кв. м (условный № 23:23-02/01/2006:191);

Столовая с пристройками, Литер А1, а2, а7, а8, а14, площадью 148,7 кв. м (условный № 23:23-02/01/2006:190);

Право аренды земельного участка под объектами недвижимости.

Н/ц – 586 530 руб.

Лот № 3 – Краснодарский край, Кореновский район, г. Кореновск, ул. Маяковского, 20;

Земельный участок, площадью 340581 кв. м (кад. № 23:12:06 01051:709);

Корпус, Литер Р, площадью 1731,5 (условный № 23:23-02/10/2006:186);

Здание зерносклада, Литер Я, площадью 1076,9 кв. м (условный № 23:23-02/10/2006:185);

Столярная мастерская, Литер Э, площадью 157,7 кв. м (условный № 23:23-02/04/2007:059);

Автозаправочная станция (АЗС), Литер Ч, площадью 68,3 кв. м (условный № 23:23-02/04/2007:058); Гараж для автомашин, Литер Т, площадью 633,8 кв. м (условный № 23:23-02/10/2006:187);

Корпус, Литер С, площадью 1627 кв. м (условный № 23:23-02/01/2006:189);

Корпус, Литер П, площадью 1096 кв. м (условный № 23:23-02/01/2006:188);

Корпус, Литер К, площадью 2114,5 кв. м (условный № 23:23-02/01/2006:184);

Навозохранилище, Литер Я2, площадью 90416 кв. м. (условный № 23:23-0000046047-000);

Здание кормоцеха, Литер Я1, площадью 839,9 кв. м. (условный № 23:23-02/01/2006:183). Н/ц – 35 714 160 руб.

Лот № 4 – Краснодарский край, Кореновский район, г. Кореновск, ул. Маяковского, 63;

Административное здание, Литер А, площадью 926,2 кв. м (кадастровый № 23:12:06:20-2003-3);

Право аренды земельного участка под объектом недвижимости.

Н/ц – 6 279 768 руб.

Лот № 5 – Цистерна г/н ГАЗ 53, А871 МР 23; Самосвал г/н ГАЗ 53, К487ХМ 23; Автобус г/н ПАЗ 672, О 066 ХР 93.

Н/ц – 154 541,70 руб.

Лот № 6 – Комплекс оборудования комбикормового цеха, производительностью 60т/смену, расположенного по адресу:

Краснодарский край, Кореновский район, г. Кореновск, ул. Маяковского, 20.

Заявки подаются на электронной площадке с 10.00 до 15.00 по московскому времени с 25.01.2016 г. до 29.02.2016 г.

К участию в торгах допускаются юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, осуществляющие следующие действия: а) регистрация на указанной электронной площадке; б) подачу в электронной форме заявки, содержащей сведения, предусмотренные п. 11 ст. 110 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и регламентом электронной площадки; в) заключение договора о задатке; г) внесение задатка. Ознакомиться со сведениями о debtorsкой задолженности, регламентом работы электронной площадки, проектами договоров о задатке и купли-продажи можно на электронной площадке по адресу: г. Краснодар, Пашковский пгт, ул. Кирова, 200.

К заявке установленной формы прилагаются копии следующих документов: выписка из единого государственного реестра юридических лиц (для юридического лица), выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя), документы, удостоверяющие личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.

Шаг аукциона устанавливается в размере 5% от начальной цены продажи. Требования должника, победитель аукциона определяется по наивысшей предложенной цене. Задаток в размере 10% от н/ц перечисляется на расчетный счет ООО «Центр-Инвест» р/с 40702810600000007747 в ОАО «ЮГ-ИНВЕСТБАНК» г. Краснодар, к/с 040349966. Проведение торгов и подведение их результатов состоится 03.03.2016 г. в 15:00 ч., по адресу электронной площадки. Договор купли-продажи заключается не позднее 5 рабочих дней со дня получения победителем торгов предложения заключить договор купли-продажи, с приложением проекта данного договора, в соответствии с представленным победителем торгов предложением о цене продажи. Оплата по договору купли-продажи осуществляется в течение 30 дней со дня его подписания по следующим реквизитам: ЗАО «Кубанское», ИНН 2335008750, КПП 233501001, р/с 40702810506500140968 в Краснодарском филиале Банка «Возрождение» (ОАО), к/с 3010181030000000994, БИК 040349964.

Электронные торги в форме открытого аукциона по продаже имущества ЗАО «Кубанское», проводимые 11.01.2016 г. в соответствии с сообщением № 77031687661, опубликованным в газете «Коммерсантъ» от 21.11.2016 г. № 215, по лотам № 1-3, 5-9 признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие. По лоту № 4 торги признаны несостоявшимися в связи с допуском одного участника – ООО «Грант», действовавшего по агентскому договору в интересах третьего лица – Кан Владимирович Чанови-ча, с которым заключается договор купли-продажи.

Регистрационное свидетельство ПИ № ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии ОАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

**с 24 января 2016 г.**

**Только 15 представлений**

**в Краснодарском ЦИРКЕ**

**Лучший конный аттракцион мира**

**ЛЕГЕНДАРНАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА**

**«Кубанские казаки»**







**8(861)255-84-89 8-989-800-56-35**

**CIRKKRASNODAR.RU**

**8-800-555-07-70**  **KASSIR.RU**

Реклама

— ЭТО ИНТЕРЕСНО —

## А знаете ли вы, что...

Английские статистики подсчитали, что средний человек проходит за свою жизнь пешком 100 000 километров.

Арахис используется в производстве динамита.

Через струю воды шириной в иголку вытекает примерно 840 литров воды в сутки.

Человек — единственный представитель животного мира, способный рисовать прямые линии.

У человека меньше мускулов, чем у гусеницы.

Столетняя война длилась 116 лет.

Средний человек за всю жизнь проводит две недели в ожидании смены сигнала светофора.

Самого известного производителя бумаги в Англии звали... Ватман.

Днем рождается больше мальчиков, ночью — девочек.

Самая сильная мышца в человеческом организме — язык.

Около 70 процентов живых существ Земли — бактерии.

Ни в одном языке мира нет слова для обозначения обратной стороны коленки.

Несмотря на горб, позвоночник у верблюда прямой.

Мозг человека состоит из более чем 20 миллиардов нервных клеток и способен ежедневно запоминать 96 ман бит информации.

Захват руки у однодневного младенца гораздо сильнее, чем у месячного.

Кофе — самый продаваемый в мире товар после бензина.

Каждую секунду на планете появляются два новых жителя.

Если жевать жвачку во время чистки репчатого лука, то не заплачете.

Если 111.111.111 умножить на 111.111.111, то получится 12345678987654321.

— ЮБИЛЕЙ —

## Многогранный талант

На этой неделе солист краснодарского Музыкального театра, заслуженный артист Кубани Сергей Тесля отмечает свое 60-летие. Чествование артиста состоялось 20 января на сцене родного ему театра после спектакля «Гоголь. Чичиков. Души».

Сергей Иванович Тесля (тенор) — талантливый и многогранный артист, которому однажды хорошо удаются роли как в оперетте и мюзикле, так и в детском спектакле, где его сказочные персонажи задают тон всему повествованию! Он родился 19 января 1956 года в Туапсе. В 1980 году окончил Краснодарское музыкальное училище имени Н. А. Римского-Корсакова и в этом же году поступил на службу в Краснодарский театр оперетты (ныне Музыкальный театр КТО «Премьера» имени Л. Г. Гатова).

В его репертуаре несколько десятков ролей, среди которых: Нотариус — «Любовный напи-

**Поздравляем!**

Сегодня у краснодарца Виктора Петровича Власенко юбилей — 80 лет.

Юбилей — прекрасная вершина, позволяющая оценить пройденный путь, и путь этот — яркий пример верности и преданности выбранным идеалам.

Восемьдесят лет — возраст мудрости, которую накопил юбиляр за прошедшие годы. Бессенный жизненный опыт, приобретенный им, ценят все его родные и близкие.

Время неумолимо течет вперед, унося дальше от нас прожитые годы, но добрые воспоминания о них всегда остаются, как и верные друзья, которых всегда рядом.

Виктор Петрович — заботливый отец и дедушка, дети и внуки ценят его за сердечную доброту, искреннюю любовь и глубокую человеческую мудрость. Виктор Петрович никогда не теряет силы духа. Это человек, который подает всем нам пример того, каким нужно быть и не терять интерес к жизни.

От всего сердца поздравляем с прекрасным юбилеем! Желаем долгих и счастливых лет жизни, радости и семейного тепла, и пусть сегодняшний день Виктора Петровича будет полон улыбок и самых добрых слов от родных и близких. Пусть все последующие дни будут такими же счастливыми и яркими, как сегодняшний, а дом юбиляра — полной чашей и в нем будет благополучие, а любимые люди — всегда рядом. С юбилеем!

Коллектив ТОС №428

Уникальный мастер-класс  
Михаила Галейченко

## IT КОНВЕЙЕР

64 способа прокачать себя и бизнес  
без существенных вложений



**ТРЕНИНГ МЕНЮ**



**БЮРО СПИКЕРОВ**  
Игоря Манна

Реклама



ток» Г. Доницетти, Слуга — «Кармен» Ж. Бизе, Бинсток — «Джаз для настоящих леди!», дед Захар — «Бабий бунт» Е. Птичкина, Негош — «Веселая вдова» Ф. Легара, Капельдинер — «Фиалка Монмартра» И. Кальмана, Блинд — «Летучая мышь» И. Штрауса, Брассет — «Здравствуйте, я ваша тетя!» О. Фельцмана, Тестаччо — «Ночь в Венеции» И. Штрауса, Генри — «Моя жена — лгунья» В. Ильина и В. Лукашова, Гном — «Путешествие Нильса с дикими гусями» В. Шайнского, Заяц — «Волк и семеро козлят» Ж. Буржоа и Т. Попа, Кот Базилио — «Приключения Буратино» А. Рыбникова, Мустафа — «Али-Баба, или Сорок песен персидского базара» С. Никитина и В. Берковского, Царь — «Летучий корабль» М. Дунаевского, Полицмейстер в лайт-опере «Гоголь. Чичиков. Души» А. Пантыкина и многие другие.

Дорогой Сергей Иванович, примите наши самые искренние поздравления с прекрасным юбилеем! Крепкого вам здоровья, гармонии и мира, а также покорения всех новых творческих высот!

Фото Татьяны ЗУБКОВОЙ